
Факт 1. Перша монобільшість в 
українському парламенті
Вперше в історії незалежної України біль-

шість у Верховній Раді отримує одна партія. Ста-
ном на зараз «Слуга народу» проводить у Раду 
254 народних депутати. 

Найближче до показника 226 голосів, які по-
трібні для більшості у Раді, свого часу наближа-
лась Партія регіонів, яка у 2012 році мала фрак-
цію зі 185 депутатів.

 

Факт 2. Три чверті депутатів вперше 
пройшли в Раду
Згідно з попередніми результатами, у Раді 9 

скликання три чверті депутатів будуть «новачка-
ми». До парламенту станом на зараз проходять 
323 кандидати, які раніше там не працювали: 
167 із них обрані за списками, 156 – за мажори-
тарною системою.

Найбільше «нових» ведуть «Слуга народу», 
яка ні у списку, ні в округах не має колишніх або 
чинних нардепів, та «Голос», у списках якої ман-
дат мав лише Святослав Вакарчук.

Найбільше «попередників», ймовірно, по-
траплять до ВР як самовисуванці – їх 35 серед 
49 кандидатів.

Факт 3. Кожна п'ята в Раді – жінка
У Верховну Раду 8 скликання обрали 47 жі-

нок, а пізніше ця кількість зросла до 53, тобто 
12,6%.

Нині у Раду обрали 87 жінок, що становить 
20,52% від фактичної кількості депутатів.

За списками проходить 61 жінка – це 27,11% 
від усіх «списочників».

Ще 26 жінок обрано в мажоритарних округах 
– 13%. 

Найбільше жінок у Раду проведе «Слуга наро-
ду» – 53 людини. 

Але у відсотках вищі показники у «Голосу» та 
«Європейської солідарності», які матимуть по 
47,6% і 37% жінок. За це вони можуть отримати 
додаткове фінансування відповідно до норми 
про «гендерну квоту».

Найменше місць для жінок в «Опозиційної 
платформи – За життя» – 11,4%.

Факт 4. «Старі» програли ноунеймам 
До парламентських виборів у партії «Слуга 

народу» розраховували на 80-90 місць за ма-
жоритарною системою. Результати переверши-
ли найоптимістичніші прогнози. Кандидати від 
партії Зеленського в одномандатних округах 
отримали 127 місць у парламенті 9 скликання. 
У багатьох округах вони перемогли досвідчених 
нардепів. 

Так, наприклад, власник «Мотор Січі» 
В'ячеслав Богуслаєв програв у рідному Запо-
ріжжі весільному фотографу від «Слуги народу» 
Сергію Штепі.

Причому останній фактично не вів перед-
виборчу кампанію, а партію Зеленського на-
віть звинувачували в тому, що округ навмисно 

«злили» Богуслаєву. Олігарх Костянтин Жеваго 
програв вибори 25-річному кандидату від «Слу-
ги народу», менеджеру держкомпанії «Прозо-
рро Продажі» Олексію Мовчану. Не потрапляє 
до парламенту 9 скликання й одіозний ректор 
Одеської юридичної академії Сергій Ківалов. 
Свій округ він програв власнику місцевої піцерії 
Олексію Леонову.

Несподіваними можна назвати результати й 
у 219 окрузі Києва. Олександр Третьяков посту-
пився відомому ресторатору Миколі Тищенку.

Нардеп кількох скликань Ярослав Мос-
каленко програв журналістці «1+1» Ользі 
Василевській-Смаглюк.

Не буде у Раді Володимира Литвина. Він про-
грав вибори у 65 окрузі в Житомирській області 
кандидату від «Слуги народу» Дмитру Костюку.

Програли вибори в своїх мажоритарних 
округах Світлана Заліщук, Сергій Лещенко, Лео-
нід Ємець, Вікторія Войціцька та Павло Різанен-
ко. 

Так само залишився без мандату і нинішній 
нардеп від «Народного фронту» Сергій Пашин-
ський. Сумніше стане в новому парламенті і без 
Сергія Капліна й Олега Ляшка.

Залишилися за бортом Ради і добровольці – 
Дмитро Ярош та Андрій Білецький, які не відзна-
чалися відвідуваністю у парламенті минулого 
скликання.

Продовження на стор. 6.

Через два місяці після президент-
ських виборів, які завершилися гуч-
ною перемогою Володимира Зелен-
ського, настала черга позачергових 
парламентських, які закінчилися не 
менш приголомшливим результатом.
На цих виборах багато чого трапило-
ся вперше.
Вперше одна партія отримала абсо-
лютну більшість, вперше мажоритар-
ники від однієї політичної сили пере-
могли на більшості округів, вперше 
тотально «взяли» столицю.
Про феномен цієї перемоги говорити-
муть ще довго, намагаючись розкри-
ти секрет успіху.
«Українська правда» зібрала десять 
найцікавіших фактів про ці унікальні 
«зелені» вибори.
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Офіційне

Правова допомога

Торгівля людьми є одним із найбіль-
ших злочинів проти людини, який має як 
економічні, так і соціальні, педагогічні, 
психологічні причини, зокрема: низький 
рівень життя, бажання заробити, а також 
нездатність адекватно оцінити пропози-
ції роботи від прихованих «работоргов-
ців».

Незважаючи на здійснення певних зу-
силь з боку держави в напрямку протидії 
торгівлі людьми – прийняття та виконання 
Комплексної програми протидії торгівлі 
людьми, проблема залишається актуаль-
ною. І це негативне явище має стійкі тен-
денції до поширення.

Серед постраждалих — люди будь-якого 
віку. До бродяжництва та жебракування, 
наприклад, примушують як дітей, так і літ-
ніх людей.

Поняття «торгівля людьми» набуває но-
вого змісту. Якщо раніше йшлося здебіль-
шого про сексуальне рабство, то сьогодні 
мова про широкий спектр форм: від трудо-
вої експлуатації до нелегальної трансплан-
тації органів.

Під експлуатацією людини слід розуміти 
всі форми сексуальної експлуатації, вико-
ристання в порнобізнесі, примусову працю 
або примусове надання послуг, рабство або 
звичаї, подібні до рабства, підневільний 
стан, залучення в боргову кабалу, вилучен-
ня органів, проведення дослідів над люди-
ною без її згоди, усиновлення (удочеріння) 
з метою наживи, примусову вагітність, 
втягнення у злочинну діяльність.

Як правило, злочин починається з того, 
що торговці людьми пропонують май-
бутнім жертвам привабливі можливості 
працевлаштування. У багатьох випадках 
особа дізнається про дійсні «умови догово-
ру» лише після появи в місці призначення, 
коли в неї відбирають паспорт, вдаються 
до фізичного та психічного насильства, 
вимагають відпрацювати гроші, витрачені 
на оформлення документів, віз і проїзних 
квитків.

Є велика кількість випадків торгівлі 
людьми без перетину державних кордонів, 
а під час переміщення людей з одного регі-
ону в інший у межах однієї країни. Такі осо-
би страждають від насильства не менше від 
тих, кому доводиться перетинати кордон.

«Аби уникнути біди в майбутньому та 
не потрапити в рабство, — роз’яснює на-
чальник відділу молоді та спорту Терно-
пільської районної державної адміністра-
ції Ганна Галич, — слід дотримуватися 
елементарних правил безпеки:

- нікому не довіряйте ваш паспорт. До-
кументи, що засвідчують вашу особу, за-
вжди мають бути тільки у вас;

- залиште вдома, друзям чи близьким 
детальну інформацію про своє місцепере-
бування за кордоном, адресу та контактні 
телефони, а також копію закордонного пас-
порта і контракту;

- якщо ви плануєте взяти шлюб з іно-
земним громадянином (громадянкою), 
скористайтеся порадами юриста чи фахів-
ців посольств країни, в якій плануєте жити, 
стосовно ваших прав та прав ваших дітей, 
народжених за кордоном та в Україні. А та-
кож пам’ятайте, що фіктивний шлюб – по-
рушення закону. Це може стати причиною 
вашого ув’язнення або депортації (видво-
рення з країни);

- не забудьте з'ясувати номери телефо-
нів українських посольств і консульських 
представництв у країні, до якої ви виїж-
джаєте. Якщо опинилися у скрутній ситуа-
ції, залишилися без паспорта або вам хтось 
загрожує, — звертайтесь до представників 
посольств своєї країни;

- скористайтесь послугами неурядових 
організацій і служб, які активно працюють 
в зарубіжних країнах, надаючи допомогу 
особам, які опинились у складному стано-
вищі;

- зверніть увагу на те, що термін пере-
бування на території іноземної держави за-
значений у вашій візі. Порушення візового 
режиму унеможливлює ваш наступний ви-
їзд за кордон;

- не забувайте, що знання хоча б елемен-
тарних слів іноземної мови значно полег-
шить перебування за кордоном».

Всесвітній день боротьби з торгівлею людьми
30 липня у світі відзначають Всесвітній день боротьби з торгівлею людьми.

Розпорядження
№15-од від 23.07.2019

Про скликання 
двадцять дев’ятої сесії 
Тернопільської районної 
ради сьомого скликання
1. Скликати двадцять дев’яту сесію Терно-

пільської районної ради сьомого скликання 
02 серпня 2019 року в приміщенні районної 
ради.

Сесійне засідання розпочати о 10 годині 
ранку.

2. На розгляд двадцять дев’ятої  сесії ра-
йонної ради внести питання:

- про хід виконання програми соціально-
економічного та культурного   розвитку райо-
ну за I півріччя 2019 року;

- про звіт «Про виконання районного бю-
джету за I півріччя 2019 року»;

- про міжбюджетні трансферти;
- про внесення змін до районного бюджету 

на 2019 рік;
- інші питання поточної роботи.

3. На сесію районної ради запросити де-
путатів обласної ради від Тернопільського ра-
йону, сільських та селищних голів, керівників 
відділів та управлінь райдержадміністрації, 
керівників районних організацій, установ, 
промислових і сільськогосподарських підпри-
ємств, представників політичних партій, гро-
мадських організацій, редакторів газети «По-
дільське слово» та   радіокомпанії «Джерело». 

Голова Тернопільської районної ради   
А.В. ГАЛАЙКО.

У районі виявлено 
африканську чуму
24 липня під головуванням заступника голови райдержадмі-
ністрації Андрія Колісника відбулося позачергове засідання 
Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Терно-
пільській районній державній адміністрації. 

Запроваджено 
карантинний 
режим
Розпорядженням голови Тернопільської ра-

йонної державної адміністрації від 24 липня 
2019 р. № 221-од запроваджено карантинний 
режим щодо американського білого метелика на 
території смт Великі Бірки з вогнищем карантинно-
го організму на площі 15,0 га, на території села Ма-
лий Ходачків з вогнищем карантинного організму 
на площі 4,5 га та на території села Смиківці з вог-
нищем карантинного організму на площі 8,0 га  і за-
тверджено заходи з його локалізації та ліквідації. 

Як повідомлялося в минулому номері «По-
дільського слова» від 19 липня, нещодавно спе-
ціалісти відділу карантину рослин управління фіто-
санітарної безпеки, ГУ Держпродспоживслужби в 
Тернопільській області на зазначених присадибних 
ділянках, загальною площею 27,5 га, виявили аме-
риканського білого метелика (АБМ), що занесений 
до списку А-2 Переліку регульованих шкідливих 
організмів.

 Метелик — поліфаг, бі-
лого кольору з шовковис-
тим блиском, пошкоджує 
понад 300 видів різних 
трав’янистих, кущових і 
деревних культур. Найулю-
бленішими є шовковиця, 
клен ясенелистий, волось-
кий горіх, айва, бузина, сли-
ва, груша, яблуня, смородина та інші. Шкідник роз-
вивається у 2-х генераціях. Плодючість самок дуже 
велика — 1200-1500 яєць. Гусениці, відроджені з од-
нієї кладки яєць, можуть повністю «оголити» плодо-
ве дерево 10–15 річного віку, обплітаючи гілки паву-
тиною, що порушує обмін речовин та призводить до 
їхнього всихання.

На засідання були запрошені Ве-
ликоберезовицький селищний голо-
ва Ілля Костюк, голова Тернопільської 
районної організації УТМР Григорій 
Каліновський, лісничий Тернопіль-
ського лісництва ДП «Тернопільське 
лісове господарство» Павло Качуряк, 
начальник Тернопільського район-
ного відділу УДС НС у Тернопільській 
області Юрій Ткачик.

На порядку денному заслухову-
валося питання про встановлення 
карантину щодо африканської 
чуми свиней на території смт Ве-
лика Березовиця та затвердження 
плану заходів з метою ліквідації 
та недопущення розповсюдження 
захворювання.

Заслухали начальника Тернопіль-
ського районного управління Го-
ловного управління Держпродспо-
живслужби в Тернопільській області 
Миколу Сипка, який проінформував 

присутніх про виявлення у сели-
щі Велика Березовиця вірусу АЧС. 
У зв'язку з виникненням афри-
канської чуми свиней та з метою 
локалізації джерела збудника, 
ліквідації спалаху i недопущення 
розповсюдження захворювання, 
комісією було прийнято наступне 
рішення: оголосити дану територію 
неблагополучним пунктом щодо 
африканської чуми свиней і вста-
новити карантин з 23.07.2019 року; 
встановити зону нагляду радіусом 1 
км від вогнища спалаху; затвердити 
План заходів щодо ліквідації та недо-
пущення розповсюдження захворю-
вання відповідно до Плану спільних 
оперативних дій органів та служб, які 
будуть задіяні у проведенні заходів 
із локалізації та ліквідації захворю-
вання на африканську чуму свиней, 
у випадку спалаху хвороби на тери-
торії Тернопільського району.
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Лідер партії «Слуга народу» Дмитро Разумков спростував чут-
ки про дострокові місцеві вибори у 2019 році. Про це він сказав 
в ефірі каналу ICTV у понеділок, 22 липня. «Я думаю, що вибори від-
будуться у 2020 році, але все залежатиме від місцевих органів влади», 
— зазначив Разумков. 
Він додав, що в партії незадоволені багатьма представниками на міс-
цях. За його словами, більша частина органів влади працює неефек-
тивно та не відповідає тим викликам, які стоять перед державою. 
Нагадаємо: чергові місцеві вибори мають відбутися 25 жовтня 2020 
року.

Подальша співпраця з Міжнародним валютним фондом відкриє 
Україні додаткові джерела фінансування та дасть змогу нарости-
ти міжнародні резерви до 23 млрд доларів у 2021 році. Про це на 
прес-конференції сказав голова Національного банку Яків Смолій.
Також, за його словами, подальша співпраця з МВФ дасть можливість 
Україні отримувати інше офіційне фінансування, покращувати умови 
доступу до міжнародних ринків капіталу, підтримувати інтерес інвес-
торів до українських активів. Відповідні боргові залучення дадуть 
змогу уряду профінансувати значні виплати за зовнішнім державним 
боргом. А приватному сектору  — залучати іноземні інвестиції.

Прем'єр-міністр Володимир Гройсман підписав розпорядження 
щодо плану заходів, якими передбачено концептуальні напрям-
ки реформування системи органів, що реалізують державну подат-
кову та митну політику.
У міністерстві сподіваються, що урядове рішення сприятиме інсти-
туційному реформуванню Державної податкової і Державної митної 
служб, що відповідатиме сучасним міжнародним стандартам та усуне 
недоліки у системі адміністрування податків, митного оформлення, а 
також забезпечить впровадження в роботу зазначених органів най-
кращих світових практик як у вигляді запровадження нових проце-
дур, так і через модернізацію наявних.

У вересні в аптеках з’являться препарати зі спеціальним мар-
куванням, за яким можна буде пересвідчитись, що ліки не під-
роблені, а з кінця року українці зможуть самостійно контролювати 
оригінальність ліків за допомогою смартфону. Постанову про старт 
пілотного проекту ухвалив Кабінет Міністрів 24 липня. Поки марку-
вання з’явиться лише на упаковках окремих препаратів — на цьому 
етапі норма є добровільною для виробників ліків, зазначили у МОЗ.
І додали, що обов’язкове маркування поступово запроваджувати-
меться з 2021 до 2023 року. 

Кабмін розширив перелік платних номерних знаків, які мають 
підвищену пропозицію, та встановив ціни на них до 30 тисяч гри-
вень. Зазначається, що наразі можливість офіційно купити номерний 
знак з бажаною комбінацією цифр обмежена. Передбачена покупка 
лише 18 комбінацій з чотирьох однакових цифр поспіль (1111, 2222, 
3333, 4444, 5555, 6666, 7777, 8888, 9999) і в межах від 0001 до 0009. 
Інші номери видають за звичайною ціною у простій послідовності, що 
призводить до корупційної складової процесу.
У зв'язку з цим Кабмін розширив перелік платних номерних знаків на 
автомобіль, які мають підвищену пропозицію, та встановив ціни на 
них.
Так, за номерний знак із чотирьох однакових цифр тепер потрібно 
буде заплатити 30 тисяч гривень, за послідовність у межах від 0001 до 
0009 — також 30 тисяч гривень. За знак з чотирьох цифр, три з яких 
поспіль однакові — 10 тисяч, з чотирьох цифр з двома парами одна-
кових — 10 тисяч, послідовних — 0123 або 1234 — 8 тисяч. За знак з 
чотирьох цифр, три з яких однакові, але не підряд — 4 тисячі, за знак 
з чотирьох цифр, де перша і третя, а також друга і четверта, або перша 
і четверта, і друга, і третя однакові — також 4 тисячі.
Водночас видача або заміна всіх вказаних номерів з переліку для лег-
кових автомобілів, які належать органам державної влади, буде ко-
штувати всього 300 грн. 

Виробництво молока в Україні за 6 місяців поточного року ско-
ротилось на понад 3%. Про це повідомляє Асоціація виробників 
молока. Зазначається, що недоотримали молока як сільськогоспо-
дарські підприємства, так і домогосподарства. Однак падіння в домо-
господарствах було суттєвішим — мінус 4,1%, до 3,4 млн т. Молочно-
товарні ферми скоротили виробництво на 1,5% — до 1,4 млн т.  «Такі 
тенденції, як зменшення поголів’я та, відповідно, виробництва сиро-
вини негативно впливають на баланс попиту і пропозиції молочно-
го ринку, його базове ціноутворення. Це також сприяє підвищенню 
волатильності цін, збільшує ризики отримання збитків як виробників, 
так і переробників, що зрештою відображається на кінцевій ціні гото-
вої продукції, а також обсягах експорту», — акцентували в АВМ.

Аграрний експорт з України за перше півріччя сягнув 10,3 млрд 
доларів США, тому є підстави сподіватися на новий рекорд за під-
сумками всього 2019 року. Про це сказала в. о. міністра аграрної по-
літики та продовольства України Ольга Трофімцева. «Найвагомішими 
чинниками таких результатів залишаються обсяги експорту зернових 
культур – 44,2%, олії – 22,9% та насіння олійних культур – 6%», — за-
значила в. о. міністра. За її словами, обсяги експорту продукції рос-
линництва зросли на 1,5 млрд дол. США (на 19,3%) — до 9, 5 млрд дол. 
США. Обсяги експорту продукції тваринництва також зросли (на 73,2 
млн дол. США, або на 10,9%) і сягнули 742,5 млн дол. США. Зокрема, 
зріс експорт кукурудзи – на 66,3%; макухи та інших твердих відходів, 
одержаних під час добування соняшникової олії, – на 19,7%; макухи 
та інших твердих відходів соєвої олії – в 2 рази; м’яса та субпродуктів 
домашньої птиці – на 27,5%; олії соєвої – на 55,3%; соку – на 96,1%; 
яєць – на 35,8%; молока згущеного – на 61,2%; насіння соняшнику – в 
2,7 раза; меду – на 25%; живої ВРХ – на 45%; солі – на 45%; яловичини 
свіжої – на 31,9% тощо.

За оперативними даними у Тернопільському районі вже зібрано: 
озимого ячменю — на площі 1657 га — 9445 т, урожайність 57ц/га, 
гороху — на площі 875 га — 2450 т, урожайність 28 ц/га, озимого ріпа-
ку – на площі 796 га — 2062 т – урожайність 25,9 ц/га, озимої пшениці 
– на площі 320 га — 2176 т – урожайність 68ц/га.

Агробізнес Новини | Коротко про актуальне

Під час жнив компанія 
«Контінентал» презентувала 
інноваційні комбайни та 
безпілотники
У компанії «Контінентал Фармерз 
Груп» тривають жнива. Вони 
особливі не лише тим, що вперше 
відбуваються під новим брендом після 
завершення процесу об’єднання CFG 
та «Мрія Агрохолдинг», а й суттєвим 
оновленням технічного парку та 
залученням до роботи команди нових 
технологічних інструментів.
Про це заявив генеральний директор Компанії 

«Контінентал» Георг фон Нолкен.
«Жнива — найважливіший час у році. Кожний 

фермер чекає на цю пору, щоби подивитися на отри-
маний результат. Ця збиральна кампанія для нас теж 
надзвичайно важлива, адже вона — перша, відколи 
ми почали працювати як один великий об’єднаний 
бізнес. Окрім цього, завдяки надійному міжнарод-
ному інвесторові SALIC UK нам вдалося закупити 
сучасну техніку. Раді презентувати її на полях клас-
теру «Карпати», — зазначив Георг фон Нолкен.

Так, напередодні жнив компанія «Контінен-
тал Фармерз Груп» закупила 26 нових комбайнів 
CLAAS LEXION 770 на напівгусеничному ходу 
TERRA TRAC. Сума угоди сягнула 12,2 млн доларів. 
Загалом у 2019 році на своє технічне переоснащення 
компанія запланувала 51 млн доларів інвестицій.

У придбаних комбайнів — безліч переваг. Вони 
високоякісні, надзвичайно продуктивні. Важливо 
і те, що, як зазначалося, машини обладнані гусени-
цями. За словами Георга фон Нолкена, це один із 
ключових критеріїв, бо компанія планує використо-
вувати землі довгостроково, тож важливо тримати 
їх у хорошому стані, щоб не трамбувати й не ущіль-
нювати ґрунт.

Те, що комбайн CLAAS LEXION 770 повністю 
автоматизований та вирізняється небаченою про-
дуктивністю, підтвердив і представник компанії 
«CLAAS» Сергій Бутов. А керівник відділу продажів 
ТОВ «КЛААС Україна» Вадим Постригань зазначив, 
що кожен комбайн оснащений інтелектуальними та 
інженерними рішеннями з автоматизації налашту-
вань, передовою системою очистки зерна, телеме-
трією з дистанційною сервісною підтримкою та най-
сучаснішою системою CEMOS AUTO THRESHING. 
Вона дає можливість оптимально налаштувати мо-
лотарку з урахуванням ключових параметрів: якість 
зерна, якість обмолоту, чистота зерна і якість соло-
ми.

Унікальність машин, як зазначили представники 
«CLAAS» та його офіційного дилера в Україні ТОВ 
«Компанії ЛАН», і у наявності жаток нової конструк-
ції CONVIO FLEX. «Контінентал Фармерз Груп» — 
перша в Україні компанія, яка вже їх використовує.

Унікальність моделі комбайнів підтверджує і 
операційний директор Східного дивізіону компанії 
«Контінентал» Віктор Мельник. Він зауважив, що 
операції, котрі виконує комбайнер, за складністю 
можна порівняти з грою на піаніно. Так от, ця склад-
ність майже нівелюється технічними можливостями 
придбаного комбайна. Майже все машина виконує 
самостійно.

«Важливий фактор, що вплинув на придбання 
саме цих комбайнів, — крок до точного землероб-
ства. Система TELEMATICS дає можливість відда-
лено, за допомогою сучасного мобільного телефону, 
спостерігати, з якою продуктивністю й основними 
параметрами комбайн працює у полі. І все це — не 
виходячи з офісу, — заявив Віктор Мельник. — При 
цьому продуктивніші параметри можна налаштува-
ти і на інших машинах».

Справді, компанія активно впроваджує у роботі 
технології точного землеробства. І не тільки завдя-
ки сучасним комбайнам. Під час престуру на поля 
представники команди «Контінентал» продемон-
стрували ще одну новинку — один із чотирьох 
придбаних безпілотних літаків Trinity F9. Їх за-
купівля обійшлася компанії на суму 80 тис. доларів. 
Безпілотники вже почали використовувати для мо-
ніторингу полів.

Про характеристики безпілотних літаків розповів 
представник компанії «Hummingbird» в Україні Ро-
ман Михалевич. Вони — німецького виробництва, 
оснащені двома камерами високої роздільної здат-
ності. Безпілотники дуже зручні для агромоніторин-
гу. Розмах крил одного апарата сягає двох метрів. 
Зліт і посадка — вертикальні, що унеможливлює по-
шкодження під час посадки.

«Інформацію, одержану за допомогою безпілот-
ного літака, протягом доби обробляє платформа 
Hummingbird. Відтак агровиробники отримують ре-
зультати. Серед іншого, це можуть бути як дані щодо 
загального стану посівів, підрахунок кількості схо-
дів, так і визначення наявності бур’янів у міжряд-
дях, створення карт забур’яненості. Так, наприклад, 
на підставі останніх формують інші карти, зокрема 
щодо диференційног внесення гербіцидів. Також 
платформа допомагає і з диференційним внесенням 
азотних добрив, — пояснив Роман Михалевич.

Відтак, за словами Романа Михалевича, викорис-
тання безпілотників надає компанії багато переваг. 
Йдеться, зокрема, про економію коштів на добривах 
і засобах захисту рослин, екологічність, уникнення 
стресу для рослин, збільшення врожайності та інші.

Щодо жнив, які сягнули зеніту, то команда ком-
панії нині перебуває в агрономічних термінах зби-
рання всіх культур.

«Контінентал Фармерз Груп» завершує збирання 
озимого ячменю. Очікуємо на врожай приблизно 6,5 
тонн. Сподівання були вищими, проте рік видався 
не найкращий для цієї культури, не сприяли погод-
ні умови, — заявив заступник директора з вироб-
ництва Західного дивізіону компанії «Контінентал» 
Орест Кравчук. — Інтенсивно компанія ввійшла і в 
жнива по ріпаку — зібрано майже 30 відсотків цієї 
культури. Загалом очікуємо отримати 3,5 тонн ріпа-
ку і, вважаю, досягнемо цього».

На черзі, за словами Ореста Кравчука, — жнива 
пшеничні та збирання ярого ячменю. Тож робота у 
полях «Контінентал Фармерз Груп» кипить. Праців-
ники користаються сприятливою погодою та соняч-
ними днями.

Марія ТАРАСЕНКО.
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Пам'ять

В одну мить зчорніла  
від горя матір… 
Ще більше мовчазним відтоді став стар-

ший брат Олег, який оберігав Володю від са-
мого малечку – разом до церкви, разом – до 
школи, разом – у гори, разом – до праці… 

Брати завжди все робили разом. Навіть 
ремонт, як з’ясувалося з часом – останній, у 
батьківській хаті зробили разом…

А на війну – у квітні 2014 року – Володи-
мир пішов сам.

До останньої миті нікому не розповідав, 
що уже призначено день і навіть годину, 
коли він має з’явитися до Тернопільського 
військкомату.

Володимир, як свідомий офіцер запасу, у 
тривожний для держави час відважно став 
на захист рідної України.

— Оксано Володимирівно, скажіть, 
будь ласка, чи не було у вас думки не від-
пустити сина на війну? 

— Володя до останнього дня нічого не роз-
повідав, оберігав мене, знав, що благатиму не 
йти. Зізнався аж напередодні від’їзду – сказав, 
що служитиме у військовій частині  А2331 у 
Володимир-Волинському, бо хоче зробити 
військову кар’єру. 

Звісно, люблячий син не міг сказати мамі, 
яка самотужки поставила на ноги їх із братом, 
правду, тому підбирав слова, як умів, щоби 
тільки заспокоїти найріднішу у світі людину.

А пані Оксана, втираючи рясні сльози, усе 
розповідала-розповідала-розповідала про 
сина, про його смаки і захоплення, про його 
мрії, показувала численні фотографії – від ди-
тячого садочка і аж до випускного у Центрі 

підготовки офіцерів запасу у ТНЕУ, коли Во-
лодимир склав присягу на вірність Україні. 

І на усіх фотографіях Володимир усміхне-
ний, замріяний, мужній…

— Пані Оксано, чи знали ви, що ваш син 
неодноразово був учасником найбільшої 
в Україні теренової патріотичної гри 
«Гурби-Антонівці»?

— Володя щоразу, коли їхав кудись надов-
го, казав, що з друзями їдуть у Карпати. Але 
коли у 2015 році представники Молодіжного 
націоналістичного конгресу передали мені 
відзнаки «За екстремальні та бойові акції» 
та «Ідея. Кадри. Боротьба», які присуджу-
ються лише дійсним членам МНК за особливі 
заслуги, я з гордістю зрозуміла, що мій син 
був великим патріотом рідної держави.

— Що сказало материнське серце, коли 
ви отримали жахливу звістку про смерть 
сина?

— Не вір!!! Серце кричало – не вір у ту жах-
ливу звістку, бо твій син живий… Живий, бо 
тіла не знайшли. Не втрачай надії. Думай, що 
це – помилка… І я так думала до 31 липня, аж 
коли Олег поїхав на впізнання і… упізнав бра-
та. Володимира шукали скрізь – по лікарнях 
і по моргах… Знайшли в одному з моргів на 
околиці Дніпра. Коли Володю привезли додо-
му, то я все одно сподівалася, що зараз той 
страшний сон мине, мій син зайде до хати 
і, усміхаючись, скаже: «Мамусю, я прийшов, 
приготуй мені щось смачненьке…»

В останню дорогу його проводжали не 
тільки всі наші односельці з Чернелева-
Руського, а й мешканці сусідніх сіл, представ-
ники Тернопільської районної та обласної 
влади.

Квітами встеляли і свічками освітлюва-
ли йому дорогу до Вічності… Володя був дуже 
добрим і чуйним, і, напевне, такі найбільше 
потрібні Богу… 

На місцевому цвинтарі ми всією родиною 
поставили пам’ятник, улюбленими квітами 
заквітчуємо моєму, тепер уже назавжди 21-
річному, синові Вічну Оселю…

Я хочу щиро, по-материнськи, подякува-
ти всім, хто сприяв у тому, щоби похорони-
ти мого сина за Божими законами і хто досі 
допомагає мені пережити таку тяжку втра-
ту… 

Звісно, біль у материнському 
серці не стихне ніколи…
Оксана Гарматій втратила сина, який став 

гордістю для усього Чернелева-Руського, а 

вулицю, яка пам’ятає тупіт босих ноженят до-
питливого хлопченяти і впевнені чіткі кроки 
військовослужбовця Збройних сил України, 
односельці перейменували на вулицю імені 
Володимира Гарматія.

Ім’я Героя України Володимира Гарма-
тія відтепер носять і дитячий садочок у 
Чернелеві-Руському, і загальноосвітня школа 
I—II ст. у Соборному; постійно діючий стенд 
Пам’яті Героя України Володимира Гарматія 
є у Великобірківській ЗОШ I-IIIст. – гімназії ім. 
Степана Балея. 

Меморіальні дошки світлій пам’яті Во-
лодимира Гарматія відкрито на фасаді 
Чернелево-Руської сільської ради, дитячого 
садочка у Чернелево-Руському, ЗОШ I—II ст. 
у Соборному і на одному із навчальних кор-
пусів Тернопільського національного еко-
номічного університету, де навчався Герой 
України Володимир Гарматій.

Минуло п’ять років…
Росте сад Володимира Гарматія, посадже-

ний його дбайливими руками. А цьогоріч на-
весні яблуні надрясно зацвіли і щедро запло-
доносили – аж мало не до землі вгинається 
гілля із яблуками, деякі із них дозріють уже 
до Спаса і пригощатимуть соковитими пло-
дами всіх, хто прийде пом’янути відважного 
воїна.

А його матері, до рук якої лагідно горнуть-
ся своїм крислатим гіллям і соковитими яблу-
ками синові яблуні, й досі видається, що син 
живий, що він поруч і, літаючи понад землею 
сизим голубом, продовжує плекати свій щас-
ливий сад...

Герої не вмирають – вони тримають над 
Україною небеса і продовжують боронити 
нас від зла, від розпачу, від зневіри; вони 
наче підказують нам замислитися над ско-
роминущістю земного життя – щоби кожен 
із нас жив усвідомлено, примножував тверду 
віру і в Бога, і в кращу долю рідної України.

Слава Україні!
Героям слава!

Марія БАЛІЦЬКА,  
головний редактор газети ТНЕУ 

«Університетська думка»,  
член Національної спілки  

журналістів України.

Заплодоносив сад Героя України 
Володимира Гарматія
25 липня 2014 року, захищаючи Україну, загинув Володимир Гарматій.
25 липня 2019 року в Міністерстві оборони України, у присутності матері, Оксани Володимирівни  
Гарматій, били у Дзвін Пам’яті – на честь загиблого Героя України Володимира Гарматія!

Володимира Гарматія сміливо можна назвали Лицарем Землі Української, Воїном Світла, ім’я якого 
навічно вписане до Книги пам’яті новітніх Героїв, які вже у XXI столітті віддали своє життя за Україну, 
за її волю, за честь, за славу, за народ!

За виняткову мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної ці-
лісності України, вірність військовій присязі 13 жовтня 2016 року Володимиру Гарматію – посмертно 
– присвоєно звання Героя України.

Світла пам'ять про Героїв України гуртує нас, живих, дає кожному силу, мужність, мудрість гідно 
жити на рідній землі і зміцнювати, в міру своїх можливостей, державу на ймення Україна.

За кожним із новітніх Героїв України – своя життєва історія, своя доля, своя мрія... 
У патріота України і великого життєлюба Володимира Гарматія було чимало мрій – ще навчаючись 

у Центрі підготовки офіцерів запасу Тернопільського національного економічного університету, ви-
рішив стати військовим і захищати рідний край, створити міцну сім'ю із коханою дівчиною і, як улю-
блений український філософ Григорій Сковорода, посадити свій сад...

Правда, «Сад божественних пісень» Григорія Сковороди «проріс із того зернятка, що посіяно Свя-
щенним Писанням», – як стверджував сам український мандрівний філософ, невтомно навчаючи лю-
дей: «Хочеш бути щасливим? Будь».

А свій сад Володимир Гарматій посадив своїми ж дбайливими руками на своїй же вітцівщині – для 
повноти відчуття щастя у мирній незалежній Україні. 

Мріялося юнакові: сад виросте – до блакиті небес; розквітне – наповнить красою батьківське обі-
йстя, вулицю, рідне село; заплодоносить – і він пригощатиме яблуками маму, бабусю, дідуся, брата, 
сусідів, односельців, однокласників, однокурсників, друзів… 

І смакуватиме соковитими плодами донесхочу сам, адже з усіх фруктів найбільше яблука любив.
Доброзичливий, привітний, завжди усміхнений, відкритий серцем та душею – і до людей, і до тва-

рин, і до природи, дуже любив життя.
Але світлі мрії Володимира Гарматія п’ять років тому обірвала російсько-українська війна. 
25 липня 2014 року, під Сєверодонецьком, під час евакуації техніки, Володимир Гарматій 

підірвався на фугасі... 
Отак миттєво зупинився життєвий шлях патріота, українського бійця, молодшого лейте-

нанта, командира мінометного взводу 51-ї окремої механізованої бригади. 
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Турнірна таблиця станом на 22 липня

Результати зустрічей 21 липня (вища ліга): 
Шляхтинці  – В.Глибочок 1:3
Плотича  – В.Бірки 1:2
Івачів  –  Динамо-Красівка -

Дубівці – Озерна 5:1
Товстолуг  – Прошова  5:1
В.Березовиця – В.Гаї 6:1

Вища ліга
№ Команда І В Н П Р/M О
1 В.Глибочок 11 7 3 1 36-12 24
2 Прошова 11 7 2 2 35-19 23
3 «Вікторія», В.Бірки 11 7 2 2 29-13 23
4  «Говерла», Дубівці 11 6 2 3 38-34 20
5 Плотича 10 5 3 2 21-15 18
6 Івачів 10 5 1 4 17-14 16
7 «Лісма», Шляхтинці 10 3 3 4 21-19 12
8 Товстолуг 11 3 2 6 24-35 11
9 «Поділля», В.Березовиця 10 2 3 5 21-27 9

10 «Динамо-Красівка» 10 2 2 6 11-27 8
11 В.Гаї 10 2 1 7 15-33 7
12 Озерна 11 1 2 8 10-29 5

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНиЦЬКиЙ. 

Тим часом у заключному кон-
трольному поєдинку на власній 
базі в рамках тренувального збо-
ру, що тривав із 25 червня, під-
опічні Василя Малика мінімально 
поступилися аматорському «Епі-
центру» з Дунаївки Хмельницької 
області. В цьому матчі не брали 
участь шість гравців команди 
з Тернополя, які вирушили на 
чемпіонат Європи серед студен-
тів. Натомість тренерський штаб 
«Ниви» задіяв групу потенційних 
новачків та перевірив гравців на 
не властивих їм позиціях.

На перший план вийшла бо-
ротьба, гольових моментів по-
близу обох воріт було вкрай мало. 
Єдиний гол гості провели у дру-
гому таймі. Після прострілу з лі-
вого флангу м’яч у власні ворота 
зрізав Максим Демчук – 0:1. До 
слова, у складі «Епіцентра» зігра-
ла низка досвідчених футболістів, 
серед яких і екс-«нивівці» Тарас 
Пліс, Олег Керчу, Руслан Івашко 
та Анатолій Гринченко, інформує 
прес-служба «Ниви».

Таким чином у процесі під-
готовки до нового сезону терно-
поляни провели два тренуваль-
ні збори, під час яких зіграли 6 
спарингів, забивши 14 і пропус-
тивши 2 голи. Нагадаємо, раніше 
наші хлопці у товариських проти-
стояннях здолали молодіжну ко-

манду львівських «Карпат» (1:3), 
луцький «Адреналін U-19» (5:0), 
івано-франківське «Прикарпат-
тя» та ФК «Калуш» (по 3:0) і роз-
писали «суху» мирову з представ-
ником української Прем’єр-ліги 
ПФК «Львів».

Окрім цього, у складі «Ниви» 
відбулися кадрові зміни. Терно-
пільський футбольний клуб за 
спільною згодою сторін припинив 
співпрацю з директором Дмитром 
Андрієшиним, якого на цій посаді 
замінив Андрій Тихий. Також не 
продовжено договір про співпра-
цю із дитячо-юнацьким спортив-
ним клубом «Чемпіон». Натомість 
із 1 вересня розпочне діяльність 
дитячо-юнацька футбольна шко-
ла «Ниви», яка буде частиною її 
структури.

У літнє міжсезоння коман-
да з Файного міста підсилилася 
18-річним голкіпером Даниїлом 
Єрмоловим, котрий до цього 
часу виступав за луцьку «Во-
линь», 18-річним півзахисни-
ком, вихованцем тернопільської 
дитячо-юнацької спортивної 
школи Віталієм Тригубою (грав 
за моршинську «Скалу», «ДСО-
Поділля» з Тернопільського райо-
ну та «Агрониву» із Заводського), 
20-річним півзахисником Андрі-
єм Малащуком та перспективним 
нападником Андрієм Різником.

Тернопільські  
студенти у півфіналі!

Перший небезпечний момент 
виник на 7-й хвилині. Атакуваль-
ний півзахисник Андрій Понє-
дєльнік запресингував оборонця. 
М’яча підхопив Андрій Різник, 
вийшов сам на голкіпера супер-
ника, однак пробив у нього.

На 11-й хвилині Ігор Гатала 
ледь не закрутив кулястого у во-
рота після удару зі штрафного з 
місця лівого крайнього. Далі, піс-
ля подачі з кутового, нідерландці 
відбилися, шкіряного підхопив 
Юрій Заставецький і потужно 
пробив у стійку. А на 32-й хвилині 
Заставецький пробивав дальній 
штрафний удар і поцілив у руку 
захисника колективу з Амстерда-
ма. Арбітр завдяки системі відео-
повторів призначив пенальті, яке 
реалізував Заставецький, влучно 
пробивши у нижній правий від 
голкіпера кут воріт – 1:0.

На початку другої 45-хвилинки 
після подачі кутового тернополя-
ни відзначилися вдруге: Ігор Кох-
ман із близької відстані влучив у 
ворота ударом головою – 2:0. У 
компенсований час міг забива-
ти Руслан Луцик, однак воротар 
вийшов на перехоплення, і Руслан 
не зумів перекинути сферу через 
нього, інформує офіційний сайт 
Федерації футболу Тернопільської 
області.

Натомість перший тайм на-
ступної гри проти студентів Ін-
ституту технологій німецького 
Карлсруе не був уже настільки 
багатим на моменти. Підопічні 
Василя Івегеша зробили ставку 
на стандарти, але вона не зігра-
ла. Декілька непоганих подач із 

кутових чи штрафних не прино-
сили результату. Цікавіше було 
у другій 35-хвилинці, коли наші 
хлопці заробили пенальті. Заста-
вецький упевнено реалізовував 
11-метровий штрафний удар, 
влучно пробивши в «шістку» – 
1:0.

Однак за 2 хвилини до завер-
шення матчу перемога вислиз-
нула з-під ніг тернополян. Німці 
подали зі стандарту — передача не 
пройшла. Другим темпом вони за-
кинули головою до карної площі, 
після кількох скидань Янік Рольф 
ефектно пробив через себе — 1:1, 
повідомляє Всеукраїнська фут-
больна асоціація студентів.

Капітан заводської «Агорни-
ви» з Вищої ліги Тернопільщини 
Юрій Заставецький став героєм 
матчу і з іспанцями, в якому він 
відзначився дублем зі стандартів. 
Завдяки цьому наші хлопці здо-
були вольову перемогу в дуелі з 
іспанськими студентами – 2:1. 
Загалом на рахунку Заставецько-
го вже 4 забиті м'ячі. 

У заключній грі на груповому 
етапі наші земляки завдяки ду-
блю нападника тернопільської 
«Ниви» Ігоря Гатали з рахунком 
2:0 обіграли норвежців і здобу-
ли путівку до півфіналу, з 10-ма 
очками в активі вигравши гру-
пу. 

У півфінальному поєдинку, що 
відбудеться сьогодні, в п'ятницю, 
26-го липня, тернополяни зігра-
ють із переможцем групи С. Про 
його перипетії читайте в наступ-
ному номері «Подільського сло-
ва».

 ПІДТРИМАЙ «АГРОН» ІЗ ВЕЛИКИХ ГАЇВ!

БАЖАЮЧИХ УЗЯТИ УЧАСТЬ 
ТА МОРАЛЬНО ПІДТРИМАТИ 
КОМАНДУ ВДОМА І НА ВИЇЗДІ 
ПРОСИМО ЗВЕРТАТИСЯ  
ЗА ТЕЛЕФОНОМ 098 209-47-85

Ольга Харлан — чемпіонка світу!
Українська шабліста Ольга Харлан ушосте стала чемпіонкою сві-

ту з фехтування на шаблі. У фіналі світової першості у Будапешті наша 
красуня з рахунком 15:14 перемогла семиразову чемпіонку світу росіянку 
Софію Велікую. Для Ольги ця золота медаль стала вже четвертою в осо-
бистому заліку. Також в активі лідера збірної України є дві нагороди най-
вищого ґатунку в командній першості.

Окрім цього, збірна України здобула на чемпіонаті світу з фехту-
вання у столиці Угорщини чотири медалі. «Синьо-жовті» завоювали 
золоту, срібну та дві бронзові нагороди. До слова, тернополянка Олена 
Кривицька вдруге у своїй кар’єрі стала бронзовою призеркою світової 
першості з фехтування. На шляху до фіналу нашій землячці забракло од-
ного уколу. У півфіналі вона з мінімальним рахунком 15:14 поступилася 
китаянці Лінь Шен і отримала «бронзу».

 Чемпіонат Тернопільського району - 2019

Футбол. Чемпіонат Європи серед студентів

У стартовому матчі студентського чемпіонату Європи з 
футболу команда Тернопільського національного педаго-
гічного університету імені Володимира Гнатюка, яка пред-
ставляє на цих змаганнях Україну (на фото), під керівни-
цтвом досвідченого наставника Василя Івегеша здолала 
колег з Амстердамського університету (Нідерланди). 

Футбол. Друга ліга України

«Нива» стартує вдома
У суботу, 3 серпня, тернопільська «Нива» розпочне 
новий чемпіонат другої ліги України. В рамках другого 
туру тернополяни на власному полі приймуть «Діназ» 
із Вишгорода Київської області, що дебютує на про-
фесіональному рівні. Згідно з календарем, перший тур 
«нивівці» пропускають через непарну кількість команд у 
північно-західній групі А, де вони виступають.

Календар матчів «Ниви» (Тернопіль) у першому колі 
чемпіонату другої ліги України сезону-2019/2020  
(указані базові дати матчів):

2-й тур «Нива» – «Діназ» (Вишгород, Київська обл.) – 3 серпня;
3-й тур «Буковина» (Чернівці) – «Нива» – 11 серпня;
4-й тур «Нива» – «Полісся» (Житомир) – 17 серпня;
5-й тур ФК «Калуш» (Івано-Франківська обл.) – «Нива» –  

25 серпня;
6-й тур «Нива» – «Поділля» (Хмельницький) – 31 серпня;
7-й тур «Верес» (Рівне) – «Нива» – 4 вересня;
8-й тур «Нива» – «Чайка» (Петропавлівська Борщагівка,  

Київська обл.) – 8 вересня;
9-й тур «Нива» (Вінниця) – «Нива» – 14 вересня;
10-й тур «Нива» – ФК «Ужгород» – 18 вересня;
11-й тур «Оболонь-Бровар-2» (Буча, Київська обл.) – «Нива» –  

22 вересня.

Фехтування. Знай наших!
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Початок на стор. 1.
Також програли вибори секретар Київради Володимир 

Прокопів, Євген Червоненко, свободівці Ігор Мірошни-
ченко, Юрій Левченко, Андрій Іллєнко, колишній мер Ки-
єва Олександр Омельченко, фігурант бурштинової справи 
Борислав Розенблат, його тезка Борислав Береза, голова 
фракції «Народний фронт» Максим Бурбак, нардеп від БПП 
Іван Винник, Дмитро Добкін, Роман Безсмертний та Борис 
Колесніков.

Факт 5. Багато «старих» змогли перемогти 
Зе!кандидатів
Є й ті, кому пощастило здобути перемогу над кандида-

тами від «Слуги народу».
Наприклад, член «молодої команди Черновецького» 

Олесь Довгий.
У 88 окрузі в Коломиї переміг давній друг Арсенія Яце-

нюка Андрій Іванчук, у 114 окрузі в Луганській області пе-
ремогу здобув депутат Сергій Шахов із політичного проек-
ту «Наш край», а на Хмельниччині в окрузі №192 – власник 
мережі «Епіцентр» Олександр Герега. 

В одномандатному виборчому окрузі (ОВО) №69 у За-
карпатській області перемогу здобув чинний позафракцій-
ний нардеп Віктор Балога, отримавши підтримку 35,81% 
виборців.

Його основний конкурент, представник партії «Слуга 
народу» Едгар Токар, – 34,47%.

В Умані з феноменальним результатом у понад 60% ви-
грав одіозний депутат останніх кількох скликань Антон 
Яценко.

Мільярдер і бізнес-партнер Ріната Ахметова Вадим Но-
винський, як і в перший свій похід в Раду у 2012 році, пішов 
в окрузі, а не у списку «Опоблоку».

У 57 окрузі у Маріуполі, де розташовані величезні мета-
лургійні заводи його бізнес-групи, Новинський впевнено 
виграє.

Факт 6. Партія Зеленського побила кілька 
рекордів ПР 
«Слуга народу» показала абсолютний рекорд підтримки 

за всю історію незалежної України. До цього за списками 
найбільше набирала Партія регіонів на виборах 2007 року 
– 34,37%.

Партія Зеленського побила інший рекорд партії Яну-
ковича, провівши найбільшу кількість мажоритарників у 
Раду. До цього найкращий показник належав Партії регіо-
нів, яка у 2012 році виграла у 113 мажоритарних округах.

«Слуга народу» бере ті ж голоси, які віддали за Зелен-
ського у першому турі президентських виборів 2019 року: 
за Зе тоді проголосували 5,7 мільйона людей, а за «Слугу 
народу» станом на вечір 22 липня – 5,4 мільйона.

Найменше виборців проголосували за партії «ВО «Фа-
кел» та «Незалежність». Разом вони взяли 0,1% голосів.

Факт 7. Між наймолодшим та найстаршим 
депутатом 55 років різниці
Найстарший депутат у нинішньому парламенті – Юлій 

Іоффе, номер 12 за списком ОПЗЖ. Йому 78 років. 
«Вічний депутат» був нардепом Української РСР ще 1990 

року. За часів незалежності пропустив лише 5 і 6 скликан-
ня Верховної Ради, не пройшовши в парламент за списком 
блоку «Не так!» у 2006 році. Колишній комуніст і давній со-
ратник Бойка. 

Наймолодший депутат – Святослав Юраш, № 27 спис-
ку «Слуга народу». Йому 23 роки. На «СН» вказано, що він 
вчився у Варшавському та у Калькутському університетах. 
Однак на сайті ЦВК зазначено лише наявність загальної се-

редньої освіти, хоча це теж потребує підтвердження. 
У 2010 році, коли йому було 14, він поїхав вчитися до Ін-

дії, звідки повернувся  2014-го. Волонтер, активіст Револю-
ції Гідності, займався комунікаціями у різних структурах. У 
лютому 2019-го Порошенко нагородив його орденом «За 
заслуги» 3-го ступеня. До потрапляння в парламент, згідно 
з інформацією ЦВК, був безробітним.

Середній вік народних депутатів Верховної Ради ІХ 
скликання – 41 рік, що на 7 років менше, порівняно з по-
переднім скликанням парламенту. Так, у парламенті опи-
няться 17 народних депутатів, яким від 21 до 30 років, 121 
депутат – від 31 до 45 років, 58 депутатів – від 46 до 60.

Факт 8. Герой України Надія Савченко 
отримала 8 голосів
Найменший округ із центром у прифронтовому Зай-

цевому розташований на лінії вогню на Донеччині. Округ 
№51 складається з трьох населенних пунктів, що фактично 
потрапляють у «сіру зону».

На виборах в окрузі в список виборців внесли 3 218 лю-
дей. У голосуванні взяли участь 676 – явка становила 21%. 
10 бюлетенів визнали недійсними, тобто, проголосували 
«за» 666 осіб.

Для перемоги самовисуванцю Олександру Ковальову 
вистачило лише 220 голосів, що стало рекордом з наймен-
шої кількості виборців, що привела депутата в Раду.

Переможець Ковальов є керівником громадської ор-
ганізації «Ніхто, крім нас», яка об'єднує учасників бойових 
дій в Афганістані. У 2014 році після Революції Гідності Кова-
льов допомагав втекти «беркутівцям», що перебували на 
Майдані. Генеральна прокуратура також підозрювала його 
у сприянні приховування зброї розформованого спецпі-
дрозділу.

Втім, 2016 року суд відпустив його під особисте 
зобов'язання. Про справу забули, аж поки він не з’явився 
на виборах.

На цьому ж окрузі змагалися дві чинні депутатки – Надія 
Савченко і Наталія Веселова, які разом набрали 12 голосів: 
Савченко – 8, Веселова – 4.

Факт 9. 50 тисяч для «хрещеного батька» 
Тендерної палати
Найбільшу підтримку в мажоритарному окрузі, як у від-

сотках, так і в кількісному вираженні, отримав на Черка-
щині одіозний екс-бютівець і екс-регіонал Антон Яценко, 
відомий ще з часів схем у Тендерній палаті.

В окрузі з центром в Умані за нього проголосували біль-
ше 50 тисяч людей, що становить 69,41% голосів.

Факт 10. 6 партій, в тому числі партія Шарія, 
отримають державне фінансування
За результатами дострокових виборів, до Ради по-

трапляють 5 політичних партій. Ще шість у наступні роки 
отримають державне фінансування. 

Це – Радикальна партія Олега Ляшка, «Сила і честь» 
Ігоря Смєшка, «Опозиційний блок», «Українська стратегія 
Гройсмана», «Свобода», партія Шарія. 

За підрахунками руху «Чесно», загальний бюджет дер-
жавного фінансування у 2020 році становитиме 565 млн 
гривень. Із них 225 млн гривень отримає лідер «Слуга на-
роду». Далі йдуть: «Опозиційна платформа – За життя» – 
141 млн за рік; «Європейська Солідарність» – 109; «Батьків-
щина» – 93; «Голос» – 77; «Сила і честь» – 54; «Опозиційний 
блок» – 40; партія Шарія – 38; Радикальна партія Ляшка – 
34; «Українська стратегія Гройсмана» – 27; «Свобода» – 26.

«Українська правда».

Обитель Зе! 
10 фактів про новий парламент

Тернопільську 
область в парламенті 
представлятимуть

Андрій Богданець («Слуга народу») – 25,4% 
Народився 13 липня 1983 

року в смт Рокитне Рокитнів-
ського району Рівненської 
області, громадянин Украї-
ни, протягом останніх п’яти 
років проживає на території 
України, освіта вища, заступ-
ник генерального дирек-
тора ПрАТ «Птахофабрика 
Тернопільська», проживає в 
м. Тернополі.

Округ 163 (частина міста 
Тернополя (виборчі дільниці 
№ 611096 – 611177, 611179 – 
611181)

Ігор Василів («Слуга народу») – 21,4% 
Народився 16 листопада 

1979 року в місті Тернопіль, 
громадянин України, протя-
гом останніх п’яти років про-
живає на території України, 
освіта вища, фізична особа 
– підприємець, проживає в 
м. Тернополі.

Округ 164 (місто Кре-
менець, Збаразький, Лано-
вецький, Підволочиський, 
Шумський райони, частина 
Кременецького району) 

Іван Чайківський (самовисуванець) – 34,2% 
Народився 29 травня 

1972 року в селі Настасів 
Тернопільського району 
Тернопільської області, гро-
мадянин України, протягом 
останніх п’яти років про-
живає на території України, 
освіта вища, директор ТОВ 
«Корпорація «Агропродсер-
віс», член Аграрної партії 
України, проживає в селі Ве-
ликий Ходачків Козівського 
району Тернопільської об-
ласті.

Округ 165 (місто Бережа-
ни, частина міста Тернополя (виборчі дільниці № 611092 
– 611095), Бережанський, Зборівський, Козівський, Підга-
єцький, Тернопільський райони, частина Кременецького 
району)

Микола Люшняк (самовисуванець) – 31,0% 
Народився 8 лютого 

1974 року в місті Бережа-
ни Бережанського району 
Тернопільської області, гро-
мадянин України, протягом 
останніх п’яти років про-
живає на території України, 
освіта вища, народний депу-
тат України, безпартійний, 
проживає в селі Петриків 
Тернопільського району 
Тернопільської області.

Округ 166 (Бучацький, 
Гусятинський, Монасти-
риський, Теребовлянський 
райони)

Володимир Гевко («Слуга народу») – 22,2% 
Народився 20 серпня 

1975 року в смт Товсте Залі-
щицького району Тернопіль-
ської області, громадянин 
України, протягом останніх 
п’яти років проживає на те-
риторії України, освіта вища, 
директор ТОВ «Навчально-
консалтингова компанія 
«Профі-Центр», проживає в 
м. Тернополі.

Округ 167 (місто Чортків, 
Борщівський, Заліщицький, 
Чортківський райони) 

Українці на позачергових вибо-
рах до Верховної Ради 21 липня 
2019 встановили історичний 
антирекорд щодо явки. Про це 
повідомляють на сайті Цен-
тральної виборчої комісії. Так, 
явка становила лише 49,8%. 
Це – найнижчий показник за всю 
історію парламентських вибо-
рів в Україні. Найактивнішими 
українці були у першому турі 
парламентських виборів 1994 
року (75,6%).
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Фестивалимо

«Лемківська ватра» на 
Монастирищині цього року стає 
Міжнародним фестивалем

Головна музична подія року у Тернополі — 
фестиваль «Файне місто» — відбудеться 25-28 
липня. Це — один із небагатьох українських 
фестивалів, на якому пересікаються практично 
всі сучасні напрямки музики — рок, альтернати-
ва, фолк, поп, денс. На шести сценах фестивалю 
музику виконують тільки кращі музичні україн-
ські та іноземні виконавці, які творять музичну 
частину фестивальної програми. 
Коротко про головне:
• гасло фесту — «Файне місто» — територія вільних лю-

дей»;
• 6 сцен і понад 100 виконавців із різних країн;
• 4 дні драйву;
• близько 16 тисяч твоїх однодумців;
• формат «open-air».
Чому варто поїхати на «Файне місто»?
1. Почути живі виступи улюблених гуртів.
2. Зануритися в атмосферу любові та неймовірного 

драйву фестивального життя.
3. Поспівати, потанцювати та відриватися до ранку в 

компанії своїх однодумців і таких же меломанів. 
Учасники фестивалю: 
Powerwolf  Німецький павер-метал гурт, який використо-

вує у своїй творчості християнські мотиви, похмурі хорові встав-
ки і потужні органні партії. На фестивалі «Файне місто» 2019 гурт 
презентує останній альбом «The Sacrament of Sin» (2018) та кращі 
хіти. 

THe HArDKISS  Гурт, який збирає повний столичний Палац 
спорту, гурт який робить sold out у всіх українських містах, гурт, 
який успішно гастролює по Європі. 

KADeboSTAny Феномен європейської поп-музики, гурт 
Kadebostany 27 липня закриватиме головну сцену фестивалю 
«Файне місто». Вони створили не просто музику, а цілу республіку 
свободи та любові, яка цього року неодмінно стане частиною те-
риторії вільних людей. 

eSKImo CAllboy  Німецький пост-хардкор гурт, який за 5 
років свого існування став провідним метал-гуртом в Німеччині, 
зараз підкорює наймасштабніші фестивалі Європи. У 2019, на чис-
ленні проханнями відвідувачів, організатори вирішили втретє за-
просити гурт на фестиваль «Файне місто». 

DeTACH  Український гурт Detach порве вщент Dark Stage на-
шого фестивалю. Зустрічайте хлопців та їх нові треки із альбому 
«D.R.A.M.A». 

ЭЛиЗиУМ  Рок-гурт з Нижнього Новгорода, який cтав одним 
із провідних виконавців панк-року в Росії. «Элизиум» грає в змі-
шаному музичному стилі, заснованому на панк-році з елементами 
ска, реггі, важкого металу та інших жанрів. 

НеРВы  Гурт «Нервы» вперше на фестивалі «Файне місто» з 
презентацією альбому «Слэм и депрессия» та програмою улюбле-
них хітів. 

flIT  Трек «Їжачок» пам’ятаєте? А пісню «Кохай мене», запи-
сану з Кузьмою Скрябіним? Інтелігент-панк-гурт «FliT» уперше 
за вісім років повертається в Україну та виступить на фестивалі 
«Файне місто». 

rIDeAu  А ви пам’ятаєте цих хлопців? Після дворічної пере-
рви шалені шведи «Rideau» повертаються на фестиваль «Файне 
місто». 

VelIKHAnbAnD  Найкращий метал-гурт 2018 року за версі-
єю «The Best Ukrainian Metal Act», до складу якого входять музи-
канти «MegamasS», «ТОЛ» та «Psionic Arc», на Dark Stage фестивалю 
«Файне місто» 2019. 

AVATAr  Гурт «Avatar» – це більше ніж музика, «Avatar» – це 
суміш театру, цирку та рифів важкого металу, що перетворює їхні 
перфоманси у справжнє мистецтво, в жанрі якого вони по праву 
вважаються королями. 

moTAnKA  Хоч цей гурт ще досить молодий, але вже встиг 
підписати контракт з одним із найбільших метал-лейблів світу, 
Napalm Records, де і відбудеться реліз їхнього першого альбому. 
Зустрічайте! MOTANKA на Dark Stage фестивалю «Файне місто».

Не пропустіть подію, на якій ви зможете 
відпочити, поєднавши приємне із корисним!

Товариство «Лемківщина» запрошує всіх 2-4 
серпня на І Міжнародний фестиваль лемків-
ської культури «Дзвони Лемківщини», який 
відбудеться на Ватряному полі в урочищі 
Бичова, що біля міста Монастириська. За 20 
років захід відвідали близько 300 000 гостей. 
Традиційно лемки запалять головну ватру і мо-
лодіжну ватрочку. Усі охочі зможуть спробувати 

власні сили під час лемківських ігор та долучити-
ся до найрізноманітніших майстер-класів. Також 
відбудеться святковий ярмарок. Діятиме онов-
лена експозиція музейного комплексу «Лемків-
ське село», повідомляє прес-служба обласної 
держадміністрації. 

«Наш фестиваль, незважаючи на те, що він І 
Міжнародний, має багату історію. Ми пройшли 
від І крайового фестивалю лемківської культури 
в с. Гутисько (1999 рік) до ХІХ Всеукраїнсько-
го фестивалю лемківської культури «Дзвони 
Лемківщини» (2018 рік) в м. Монастириська, — 
йдеться на сайті товариства. — Ця Лемківська 
Ватра є ювілейною — ХХ, але водночас це — І 
Міжнародний фестиваль лемківської культури 
«Дзвони Лемківщини». За 20-річну історію про-
ведення фестивалю гостями були професійні 
виконавці та гурти, більше тисячі самодіяльних 
колективів».

«Файне місто» — територія вільних людей
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Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Вітаємо!
РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оголошення

Оголошення

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — фельдшер 
Мирослава Степанівна ГЕВКА, 
сестра медична загальної практики 
- сімейної медицини Марія Яросла-
вівна ДЕЙНЕКА, акушерка Марія 
Василівна ДІДУХ, завідувач ФАПу 
(ФП), акушерка Галина Василівна 
ДРЕВІНСьКА, лікар-педіатр дільнич-
ний Богдана Федорівна КОРчИН-
СьКА, реєстратор медичний Уляна 
Олегівна КРАМАР, сестра медична 
загальної практики - сімейної меди-
цини Надія Ярославівна МАТЛАГА, 
сестра медична (з імунопрофілакти-
ки) Ганна Степанівна ТАНАС.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро ві-
тають з днем народження начальни-
ка відділу інформаційної-аналітичної 
роботи Тернопільської районної ради 
Лілію Олександрівну КЕКІШ.

В святковий день 
Прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Колектив Петриківської ЗОШ I-III 
ступенів щиро вітає з 25-річчям вчи-
теля інформатики Катерину Петрів-
ну КАЛИНь.

рийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Колектив селищної ради, депу-
татський корпус, члени виконавчого 
комітету щиро вітають депутата се-
лищної ради Віталія Дмитровича 
СУШЕВСьКОГО.

Бажаємо Вам міцного здоров’я та життєвої 
наснаги, особистих творчих досягнень, 
сімейного щастя, злагоди та добробуту 
у Вашій оселі!

Нехай здійсняться усі заповітні мрії, а будь-
які повороти долі завжди відкривають нові 

обрії майбутніх перспектив!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська 
центральна районна лікарня» — 
лікар-педіатр Богдана Федорівна 
КОРчИНСьКА, лаборант (медици-
на), Ярослава Іванівна НАЙчУК, 
лікар-хірург Вячеслав Іванович 
ЛАЗУРКО, молодша медична сестра 
(санітарка палатна) Ірина Павлів-
на ДЯчУН, рентгенолаборант Лідія 
Іванівна РОМАНюК, молодша ме-
дична сестра (санітарка палатна) На-
талія Борисівна КАПУСТІНСьКА, 
електромонтер з ремонту та обслу-
говування електроустаткування Во-
лодимир Дмитрович ОГАР, сестра 
медична юлія Василівна МОМОТ, 
молодша медична сестра (санітарка 
палатна) Марія Євгенівна ТЕРЕБУС, 
лаборант (медицина) Марія Володи-
мирівна ОЛЕШНЯ, сестра медична 
Ілона Володимирівна ПЕТРОВИч, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Людмила Ярославівна ІВАСЕчКО, 
водій автотранспортних засобів Бо-
рис Богданович ФЕДОРУК, інженер 
з організації експлуатації та ремонту 
Володимир Миколайович СЕНИК, 
робітник з комплексного обслуго-
вування й ремонту будинків Андрій 
Михайлович МАЇК.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопіль-
ського району щиро вітає з днем на-
родження  фахівця соціальної роботи 
Ольгу Богданівну ІВАНЦІВ  та соці-
альних робітників смт В.Березовиця   
Євгенію Орестівну УКРАЇНЕЦь та 
с. В. Глибочок Світлану Михайлівну 
КРАВчУК.

Щоб спокій і мир панували в родині,                                                                                          
Щоб щастя всміхалось при кожній годині!                                                                                        
Нехай обминають Вас болі й тривоги,                                                                                                                                         
Хай стелиться довга життєва дорога,                                                                                                                   
Хай легко працюється, гарно живеться,                                                                                                              
Все вміється, множиться і удається!                                                                                                                   
Здоров’я міцного, щастя без краю                                                                                                                               
Усього найкращого ми  Вам бажаєм!  

НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

Оренда
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

техНIка
Продам ВАЗ 2115, 2004 р.в., пробіг 218 
тис. км, хороший стан, ціна. договірна 
0677005502
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
і паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. 
0677005502, 511877
Продам трактор Т-25, культиватор, плуг. 
Ціна договірна 0671387681

БудIвНиЦтво, ремоНт
котел на дрова саморобний (площа 250 
кв. м) 0987061142

Послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

2 швелери №22 по 3,2 м, дешево 
0677005502

Якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Все ДлЯ Дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

сIльське госПоДарстВо
Продам

Продаю гуртом на вроздріб саджанці 
чорної смородини 0973944257
Продам козу, вік 3 роки, молоко при-
ємне на смак. Ціна договірна299177

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

Послуги
Побутові

Послуги по утепленню квартир та 
будинків0971448151
Прокат карнавальних  та святкових 
костюмів. Великий асортимент.   
Доступні ціни.  0675062200
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421

робота
Прийму на роботу на СТО автослюсара, 
моториста на вигідних умовах. 
0677005502

Охоронники  (м. Київ). Вахтовий ме-
тод роботи – 7/7, 15/15, 30/30 діб.З/п 
– від 11 000 грн за місяць (відразу 
після вахти),житло – безкоштовно!   
тел.099-707-84-67, 067-343-41-45

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення:
— містобудівної документації «Детальний план території для будівництва та обслуговування будівель 

торгівлі в с. Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області» (земельна ділянка гр. Бодзінський 
О.О., Шевченко Т.В.);

— містобудівної документації «Детальний план території для будівництва індивідуального житлового 
будинку, господарських будівель і споруд в с. Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області» 
(земельна ділянка гр. Хома В.В.);

— містобудівної документації «Детальний план території для будівництва індивідуального житлового 
будинку, господарських будівель і споруд в с. Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області» 
(земельна ділянка гр. Турчин О.В.);

— містобудівної документації «Детальний план території розміщення об’єкта для обслуговування пункту 
придорожнього сервісу в с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області» (земельна ділянка гр. 
Зажерей В.В.). 

Громадське слухання відбудеться 22. 08. 2019 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської 
ради за адресою: Тернопільська обл.,  Тернопільський р-н, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

Миролюбівська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Де-
тальний план території формування земельної ділянки Маленького Т. Є. для розміщення групи блокованих 
колективних гаражів у селі Лучка Миролюбівської сільської ради Тернопільського району Тернопільської 
області».

Громадське слухання відбудеться 27.08.2019 року о 12 год. у приміщенні Миролюбівської сільської 
ради за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н, с. Миролюбівка вул. Шевченка, 1.

26 серпня 2019 року о 15 год. в приміщенні будинку культури с. Байківці відбудуться громадські слу-
хання стосовно затвердження детального плану території земельної ділянки громадянки Заляско І. М. для 
будівництва та обслуговування садибного житлового будинку в селі Байківці Тернопільського району Тер-
нопільської облаті. З матеріалами детального плану можна ознайомитися у відділі містобудування та архі-
тектури та на сайті Байковецької сілької ради. Тел. для довідок 29-62-05.

В селі Шляхтинці ФОП Оліх Б. А. буде проводити землевпорядні роботи зі встановлення межових 
знаків в натурі (на місцевості) земельної ділягки гр. Зварич Оксани Олександрівни. 

02.08.2019 р. просимо бути присутніми власників та користувачів суміжних земельних ділянок (Сенків-
ський І.В., Радь О.І. та Кубрак І.М.).

Основні службові обов’язки:
здійснення оперативно-розшукової діяль-•	
ності;
участь у здійсненні кримінальних прова-•	
джень;
проведення розшукових, у тому числі глас-•	
них і негласних, інших процесуальних дій, 
відповідно до вимог КПК України;
розшук осіб, які переховуються від органів •	
досудового розслідування, слідчого судді, 
суду, ухиляються від виконання криміналь-
ного покарання, пропали безвісті тощо;
своєчасне реагування на заяви та звернен-•	
ня громадян.
Бажані якості та навички:
висока мотивація та орієнтація на якісні •	
зміни в державі;
аналітичні здібності, здатність системати-•	
зувати, узагальнювати інформацію;
компетентність, гнучкість, проникливість, •	
комунікабельність, неупередженість та 
порядність;
самостійність, організованість, відпові-•	
дальність;
наполегливість, рішучість, стриманість, •	
здатність швидко приймати рішення в 
умовах обмеженого часу;
стійкість до стресу, емоційних та фізичних •	
навантажень;
вміння аргументовано висловлювати свою •	
думку;

прагнення до розвитку та самовдоскона-•	
лення;
досвід роботи з ПК (офісні програми, Інтер-•	
нет) на рівні впевненого користувача.
Вимоги до кандидатів:
громадянство України;•	
вища освіта;•	
знання Конституції України та кримінально-•	
го процесуального законодавства, ЗУ «Про 
Національну поліцію», ЗУ «Про запобігання 
корупції» ЗУ «Про оперативно-розшукову 
діяльність»;
вільне володіння українською мовою;•	
вік від 18 років.•	
Ми пропонуємо:
заробітну плату від 11900 грн (після успіш-•	
ного проходження первинної професійної 
підготовки);
професійну підготовку за міжнародними •	
стандартами;
перспективу кар'єрного росту;•	
соціальне забезпечення згідно з діючим •	
законодавством, пільговий лізинг на жит-
ло, компенсацію оренди за винайм житла;
можливість підвищити освітній ступінь ви-•	
щої освіти у вищих навчальних закладах зі 
специфічними умовами навчання, які здій-
снюють підготовку поліцейських.
За довідкою та більш ширшою інфор-

мацією звертатися за тел. (098) 618-45-03

В Тернопільському районі триває набір у поліцію  
на посаду оперуповноваженого

Дорогі мешканці  Тернопільського району! Запрошуємо вас на урочисту ре-
єстрацію шлюбу в новий казковий зал для урочистих подій Тернопільського 
міськрайонного відділу ДРАЦС – «Офіс щастя», за адресою: м. Тернопіль, вул. Ма-
зепи, 1. Затишна атмосфера, сповнена коханням, лірична музика, яскрава церемо-
нія одруження від професійних ведучих — це все для вас. 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
29 ËÈÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
1 ÑÅÐÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
30 ËÈÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
2 ÑÅÐÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
31 ËÈÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
3 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
4 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,11.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

13.10 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Õ/ô «Ïîðó÷ ç Iñóñîì: Õîìà».

17.05,23.35,05.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,02.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðàçîì.

20.00 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

03.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

03.50 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

04.50 Ñïiëüíî.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.45,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.20 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.20 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.45 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».

00.45 Õ/ô «Äiâ÷àòà».

02.25 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

06.55 «Ðå÷äîê».

08.45,18.00,19.00,00.50 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

10.40 Õ/ô «Âîæäü Âiííåòó: Çîëîòî 

àïà÷iâ».

12.35 Õ/ô «Âîæäü Âiííåòó: Ñèí 

Ií÷ó-×óíà».

14.20 Õ/ô «Âîæäü Âiííåòó 3: Ñëiä 

ãîëîâîðiçiâ».

16.15 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.50 Ò/ñ «Æåðåá äîëi».

ICTV
04.35 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.55 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45,12.45,15.45,18.45,21.05 Ôàêòè

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.50,13.20 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

14.25,16.20 Õ/ô «×àñ ñêàæåíèõ ïñiâ»

16.40 Õ/ô «Âiä êîëèñêè äî ìîãèëè»

20.20 Òåîðiÿ çìîâè.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

22.25 Ñâîáîäà ñëîâà.

23.55 Õ/ô «Ïîâiòðÿ».

01.50 Ñòîï-5.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.20 ÌàñòåðØåô.

14.25 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

16.30,18.00 Õ/ô «Ñåëþêè ç 

Áåâåðëi-Õiëëñ».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

19.00 Õ/ô «Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.00 Çîíà íî÷i.

03.40 Àáçàö.

05.20,07.30 Kids` Time.

05.25 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â äèòèíñòâi»

07.35,23.50 Õ/ô «Iäàëüãî».

10.10 Õ/ô «Äåíü òðèôiäiâ».

14.00 Õ/ô «Àðàõíîôîáiÿ».

16.10 Õ/ô «Áiáëiîòåêàð. Ïðîêëÿòòÿ 

÷àøi Ióäè».

18.00 «Àôåðèñòè».

22.00 Õ/ô «Ñèáið».

02.50 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

06.00 Õ/ô «Òàáið iäå â íåáî».

08.00 Õ/ô «Äèêå êîõàííÿ».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,02.50 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.05,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

01.25 Ò/ñ «Øâèäêà».

04.00 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,11.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ 

Âåëüâåò».

11.00,14.15 Òåëåïðîäàæ.

13.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Áþäæåòíèêè.

15.50 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 #ÂÓêðà¿íi.

20.00 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

21.25,23.40,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.20 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.30 Ïåðøà øïàëüòà.

03.55 Ïî îáiäi øîó.

04.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

05.05 Ïîãîäà.

05.40 UA:Ñïîðò.

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50 Ò/ñ «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i iãðè».

23.45,00.40 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé»

01.40 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

05.30,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,15.15 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00,19.00,00.45 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «Ïîáà÷èòè îêåàí».

10.45 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

12.35 Õ/ô «Ïëàíåòà îäèíàêiâ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.50 Ò/ñ «Æåðåá äîëi».

01.40,04.05 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.40 «Óêðà¿íà âðàæàº».

ICTV
04.15 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Òåîðiÿ çìîâè.

11.30 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15».

12.35,13.20 Õ/ô «Iíòèìíèé 

ñëîâíèê»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.15,16.20 Õ/ô «Øòó÷íèé ðîçóì».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

06.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.50 ÌàñòåðØåô.

13.55 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.55,18.00 Õ/ô «Ôàòàëüíà 

ïðèñòðàñòü».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.20 Õ/ô «Ïðîñòà ïîñëóãà».

20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

05.00 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

05.05 Çîíà íî÷i.

05.40 Àáçàö.

06.30,07.20 Kids` Time.

06.35 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.25 Øîó Îëÿ.

08.20 «Õòî çâåðõó?»

10.10 Ò/ñ «×àêëóíêè».

11.10 ªâðîïà çà êîïiéêè.

13.10 Ãàñòàðáàéòåðè.

17.10 «Âàð`ÿòè».

21.00 Õ/ô «Òàºìíèé àãåíò».

23.00 Õ/ô «Àðàõíîôîáiÿ».

01.00 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: 

Çàïëóòàíî».

12.50,17.45 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

13.30 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

14.05,03.45 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.40,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

01.45 Ò/ñ «Øâèäêà».

03.10 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

04.10 «Ïðîôåñi¿».

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

01.45 Òåëåìàãàçèí.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,11.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

13.10 Åíå¿äà.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

16.15 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30,04.20 Ñïiëüíî.

20.00 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

21.25,02.25,05.40 UA:Ñïîðò.

22.20 Ôiëüì-ðîçñëiäóâàííÿ 

«Ãàíäçþê: ñèñòåìíå âáèâñòâî».

03.30 #ÂÓêðà¿íi.

03.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

04.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50,23.55,00.55 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé».

01.45 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,15.10 «Ðå÷äîê».

08.55,18.00,19.00,00.50 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «Ïîáà÷èòè îêåàí».

10.50 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

12.50 Õ/ô «Áàíäèòè».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.50 Ò/ñ «Æåðåá äîëi».

01.50,04.10 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.35 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí

04.30,08.45,12.45,15.45 Ôàêòè

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44»

05.35,10.00 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

10.45 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15»

11.45,13.20 Õ/ô «Øòó÷íèé ðîçóì»

15.10,16.20 Õ/ô «Îñîáëèâà äóìêà»

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò

21.25 Ò/ñ «Ïåñ»

02.25 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi»

03.10 Ñòîï-5

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.45 ÌàñòåðØåô.

12.00 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

14.00 Õ/ô «Ïðîñòà ïîñëóãà».

16.35,18.00 Õ/ô «Çíàéîìòåñÿ, Äæî 

Áëåê».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

20.55 Õ/ô «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

04.20 Àáçàö.

06.10,07.30 Kids` Time.

06.15 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.35 Øîó Îëÿ.

08.30 «Õòî çâåðõó?»

10.10 Ò/ñ «×àêëóíêè».

11.10 ªâðîïà çà êîïiéêè.

13.20 Ãàñòàðáàéòåðè.

17.20 «Âàð`ÿòè».

21.00 Õ/ô «Ñëóæèòåëi çàêîíó».

23.50 Õ/ô «Ëèñòîíîøà».

03.10 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

06.50 Õ/ô «Àêñåëåðàòêà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ùå äî âiéíè».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,02.55 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê»

13.30 «Áóäüòå çäîðîâi».

14.05,03.40 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

01.35 Ò/ñ «Øâèäêà».

04.10 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,11.25 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Åíå¿äà.

16.15 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ».

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.00 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

21.25,23.40,02.25,05.40 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.20 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

03.30 Ðàçîì.

03.55 Ïåðøà øïàëüòà.

04.20 Ñïiëüíî.

04.45 52 âiêåíäè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.35,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.20 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.20 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50,23.45,00.45 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé».

01.35 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,15.10 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «Ïîáà÷èòè îêåàí».

10.45 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

12.50 Õ/ô «Ñìåðòü íåãiäíèêà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

23.50 Ò/ñ «Æåðåá äîëi».

00.40 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

01.40,04.35 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.35 «Àíàòîìiÿ ãîëîñó. Äæàìàëà»

04.05 «Óêðà¿íà âðàæàº».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.05 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15».

12.05,13.25 Õ/ô «Îñîáëèâà äóìêà»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.20 Õ/ô «Ðîíií».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

22.30 Ò/ñ «Ñèëüíiøå âîãíþ».

02.05 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

02.55 Ñòîï-5.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.50 ÌàñòåðØåô.

12.25 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

14.15,18.00 Õ/ô «Çíàéîìòåñÿ, Äæî 

Áëåê».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.50 Õ/ô «Íåñòåðïíà 

æîðñòîêiñòü»

20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

06.45 Õ/ô «Âèð».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òåãåðàí-43».

10.35 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,03.00 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

14.05 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ïðàâäà æèòòÿ».

19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

01.35 Ò/ñ «Øâèäêà».

03.40 «Ðå÷îâèé äîêàç».

04.05 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30,02.15 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,11.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

13.10,02.25 Ñèëüíà äîëÿ.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

17.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

17.55 «VoxCheck».

18.25,01.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

21.25,01.00,05.20 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.35 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

23.00 Õ/ô «Òðàíçèò».

03.15 Ñâîÿ çåìëÿ.

03.25 #ÂÓêðà¿íi.

03.55 Ðàçîì.

04.20 Ñïiëüíî.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.00 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.10 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.20,23.00 «Ëiãà ñìiõó».

01.00 «Êè¿â Âå÷iðíié».

05.20 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

05.30 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.00,15.10,23.35 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00,01.25 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «Ïîáà÷èòè îêåàí».

10.45 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

12.50 Õ/ô «Íåïðèáîðêàíèé».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Õ/ô «Âié».

02.55 «Óêðà¿íà âðàæàº».

03.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,01.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.10,13.20,16.20,23.55 «Íà òðüîõ»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10,22.50,01.55 Ò/ñ 

«Ìàðê+Íàòàëêà»

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.05,21.35 Äèçåëü øîó.

02.40 Ñòîï-5.

06.50,00.45 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.10 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».

15.10 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».

17.00,18.00 Õ/ô «Íåñòåðïíà 

æîðñòîêiñòü».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

19.45 Õ/ô «Àêâàìàðèí».

22.45 Õ/ô «Ãàðíî æèòè íå 

çàáîðîíèø».

05.10,02.40 Çîíà íî÷i.

05.30,06.50 Kids` Time.

05.35 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

06.55 Øîó Îëÿ.

07.45 «Õòî çâåðõó?»

09.25 Ò/ñ «×àêëóíêè».

10.25 «Ïîëîâèíêè».

14.15 Õ/ô «Íà äîðîçi».

16.10 Õ/ô «Ñëóæèòåëi çàêîíó».

19.00 Õ/ô «Ïðîôåñiîíàë».

21.15 Õ/ô «Øàëåíà êàðòà».

23.10 Õ/ô «Âå÷ið ñóäíîãî äíÿ».

01.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.55 Õ/ô «Ñóìëiííÿ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òåãåðàí-43».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,03.15 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Ïðàâäà æèòòÿ».

14.05 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü».

01.35 «Õâîðîáè-âáèâöi».

03.20 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêîãî Êèºâà»

03.45 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.45 Ò/ñ «Çàìêíóòå êîëî».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

22.00,23.30,02.10 Ò/ñ «Çà ùó÷èì 

âåëiííÿì».

03.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.40 Åíå¿äà.

11.40,14.50 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

13.00 Õ/ô «Ïîðÿä ç Iñóñîì: Þäà».

15.15 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.40 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

16.10 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

17.15 Ðàçîì.

17.45,05.20 Ñïiëüíî.

18.20 Ä/ô «Äèêà Àôðèêà. Ñàôàði».

19.15 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

19.50,05.45 Ïîãîäà.

19.55 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ (ïîâòîðè)

21.25 UA: ÁÎÊÑ.

22.25 Ò/ñ «Äiðê Äæåíòëi».

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

02.20 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

03.15 Ñâîÿ çåìëÿ.

04.05 Ñèëüíà äîëÿ.

1+1
06.00,23.25,00.25 «Ñâiòñüêå æèòòÿ 

2019. Äàéäæåñò».

06.50 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.55,13.05,14.10,15.15 

«Ñâiò íàâèâîðiò».

16.30,21.30 «Æiíî÷èé êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

01.25 «Ëiãà ñìiõó».

03.35 «Êè¿â Âå÷iðíié».

07.10 Õ/ô «Ñòðàõ âèñîòè».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

11.00 Õ/ô «Äàéòå êíèãó ñêàðã».

12.50 Õ/ô «Ïðèõîäüòå çàâòðà».

14.50 Õ/ô «Áiëîðóñüêèé âîêçàë».

16.50,20.30 Ò/ñ «ß ïîäàðóþ òîái 

ñâiòàíîê».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.00 Êîíöåðò Îëåãà Âèííèêà «ß 

íå âòîìëþñÿ».

00.35 Õ/ô «Êàçêà ïðî Æiíêó i 

×îëîâiêà».

02.10 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.50 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

04.40 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

05.20 «Óêðà¿íà âðàæàº».

ICTV
05.05 Ñêàðá íàöi¿.

05.15 Åâðèêà!

05.25 Ôàêòè.

05.50 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü øîó.

10.50 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

14.50 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ïðèìàðíèé âåðøíèê».

21.25 Õ/ô «Ïðèìàðíèé âåðøíèê 2: 

Äóõ ïîìñòè».

23.00 Õ/ô «Ñâÿùåíèê».

00.45 Ò/ñ «Îñòàííié áðîíåïî¿çä».

07.10 Õ/ô «Çäðàñòóé i ïðîùàâàé».

09.10 Õ/ô «Ñîëäàò Iâàí Áðîâêií».

11.00 Ò/ñ «Äîáiãòè äî ñåáå».

19.00 Ò/ñ «Îäðóæèòè íåìîæíà 

ïîìèëóâàòè».

23.05 Õ/ô «Àêâàìàðèí».

01.45 «ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà».

03.00 Çîíà íî÷i.

05.55 Ì/ñ «Ëóíòiê».

07.00,08.20 Kids` Time.

07.05 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â äèòèíñòâi»

08.25 «Âàð`ÿòè».

14.20 Õ/ô «Äîêòîð Äóëiòòë».

16.00 Ì/ô «Ìîíñòðè íà êàíiêóëàõ 3»

17.55 Õ/ô «Êîä Äà Âií÷i».

21.00 Õ/ô «ßíãîëè i äåìîíè».

23.45 Õ/ô «Ïiä Ñiëâåð-Ëåéê».

02.20 Ò/ñ «Êëiíiêà».

05.15 Õ/ô «Öèãàí».

12.00 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

15.55 «Óêðà¿íà âðàæàº».

16.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

18.00 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.10 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Çàñóäæåíèé».

21.20 Õ/ô «×óæèé ïðîòè ÷óæîãî».

23.15 Õ/ô «Êîíòðàêò».

01.10 «Ðåàëüíi çëî÷èíöi».

02.40 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

04.00 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêîãî 

Êèºâà».

04.50 «Top Shop».

07.00,15.00,19.00,03.10 Ñüîãîäíi.

07.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.40,15.20 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

17.00,21.00 Ò/ñ «Áóäèíîê íà 

õîëîäíîìó êëþ÷i».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Øîó Áðàòiâ Øóìàõåðiâ.

01.00,02.15 Õ/ô «Ñïðàâè ñiìåéíi».

04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.25 Ãiìí Óêðà¿íè.

06.30,07.10,08.10,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,02.20 Åíå¿äà.

10.35 Êðà¿íà íà ñìàê.

11.40,14.00 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

13.00 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

14.20 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.25,21.25 Áþäæåòíèêè.

15.50 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.50 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.25 Ä/ô «Ïàòàãîíiÿ. Âiä Áóåíîñ-

Àéðåñà äî ìèñó Áà¿à».

18.20 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

18.55 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.20 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

19.50 Ä/ô «Îñòàííié øàíñ 

ïîáà÷èòè».

22.25 Ò/ñ «Äiðê Äæåíòëi».

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.15 Ñâîÿ çåìëÿ.

04.05 Ñèëüíà äîëÿ.

05.20 Ñïiëüíî.

1+1
06.00,19.30,05.25 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,10.55 «Ñâiò íàâèâîðiò 9».

12.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

13.45 Õ/ô «Ïiíãâiíè ìiñòåðà 

Ïîïïåðà».

15.35 Õ/ô «Íåçàáóòíº ëiòî».

17.10 Õ/ô «Ðîìàí ó äæóíãëÿõ».

20.15 «Ãîëîñ. Íàéêðàùå».

23.35 «Ëiãà ñìiõó».

01.40 «Êè¿â Âå÷iðíié».

03.25 «Ñâiò íàâèâîðiò».

05.45 Õ/ô «Íåïðèáîðêàíèé».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 Õ/ô «Êîõàíà æiíêà ìåõàíiêà 

Ãàâðèëîâà».

13.30 Ò/ñ «Ðîçðèâ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Íåìîæëèâå».

22.35 Õ/ô «Ïîëiò ôàíòàçi¿».

00.30 «Ðå÷äîê».

ICTV
04.45 Ñêàðá íàöi¿.

04.55 Åâðèêà!

05.05 Ôàêòè.

05.30 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

08.20 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.00,13.00 Õ/ô «Ðîíií».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.45 Õ/ô «Ïðèìàðíèé âåðøíèê».

16.55 Õ/ô «Ïðèìàðíèé âåðøíèê 2: 

Äóõ ïîìñòè».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

19.10 Õ/ô «Îñòàííié ðóáiæ».

21.05 Õ/ô «Ìàêñ Ïåéí».

23.00 Õ/ô «Êàðàòåëü».

01.30 Ò/ñ «Îïåðàöiÿ «Ãîðãîíà».

06.00,09.55 Õàòà íà òàòà.

07.55 Ñòðàâà ÷åñòi.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.55 Îäèí çà âñiõ.

21.10 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ 

çìiíþº ïðîôåñiþ».

23.05 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.50 Çîíà íî÷i.

04.40 ÑòåíäÀï øîó.

05.40,06.20 Kids` Time.

05.45 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â 

äèòèíñòâi».

06.25 Õ/ô «Äîêòîð Äóëiòòë».

08.00 Ì/ô «Ìîíñòðè íà êàíiêóëàõ 

3».

10.00 Õ/ô «Ìåòåëèê».

12.50 Õ/ô «Êîä Äà Âií÷i».

15.50 Õ/ô «ßíãîëè i äåìîíè».

18.40 Õ/ô «Iíôåðíî».

21.00 Õ/ô «×åðâîíèé ãîðîáåöü».

23.50 Õ/ô «Ñèáið».

01.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

05.20 Õ/ô «Æiíî÷i ðàäîùi òà ïå÷àëi»

07.00 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.40 Õ/ô «Õàçÿ¿í òàéãè».

12.15 Õ/ô «Çíèêíåííÿ ñâiäêà».

13.55 Õ/ô «Íåðiâíèé øëþá».

17.05 Õ/ô «×óæèé ïðîòè ÷óæîãî».

19.00 Õ/ô «Iíòåðäiâ÷èíêà».

22.00 Ò/ñ «Ïðàâî íà ïîìèëóâàííÿ»

01.45 Õ/ô «Êîíòðàêò».

03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

06.30,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

13.00 Ò/ñ «Çà ùó÷èì âåëiííÿì».

17.00,20.00 Ò/ñ «Äðóæèíà ïî 

îáìiíó».

22.00 Ò/ñ «Çàìêíóòå êîëî».

01.45 Òåëåìàãàçèí.

02.15 Ò/ñ «Áóäèíîê íà õîëîäíîìó 

êëþ÷i».

05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.
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Якщо хочете мати гарний уро-
жай цвітної капусти, надламайте 
на кожному кущі кілька верхніх 
листків. Таким чином захистите 
рослину від палючого сонця, в ре-
зультаті чого отримаєте добре роз-
винені білі суцвіття.

Наприкінці місяця посійте ща-
вель, ревінь, багаторічну цибулю.

Якщо місяць посушливий, ряс-
но полийте картоплю. Це забезпе-
чить  багатий врожай.

У липні достигають томати й 
огірки, тож не забувайте про під-
годівлю цих культур препаратами, 
основними компонентами яких є 
калій і фосфор. Для цих цілей іде-
ально підійде розчин попелу (70 
грамів на літр води) або коров'яку 
(1:10).

Зробіть вершкування томатів. 
Для цього у високорослих сортів, а 
також у гібридів обірвіть верхівки. 
Це зупинить подальше зростання 
рослини, і швидше визріватимуть 
плоди. Важливо, щоб живлення 
останнього суцвіття не припинило-
ся, а це забезпечується фотосинте-
зом. Тож правильне прищипування 
томату – це зріз головного стебла на 
2 листка вище крайньої китиці. До 
речі, цвіт і бутони на кущах можна 

теж обірвати — з них все одно не 
встигнуть вирости плоди нормаль-
ного розміру.

Проведіть остаточне проріджу-
вання коренеплодів. Пам'ятайте, 
що відстань між посівами моркви і 
петрушки має становити не менше 
4 см, редьки — 8-10 см, а буряка — 
10-12 см. 

Не забувайте підгодувати ко-
ренеплоди, адже вони саме стають  
цукристими. Для цього можна ви-
користати калійні добрива, напри-
клад, сульфат кальцію (1 г на 10 л 
води) або настій попелу (1:10).

Укоротіть петлі гарбузових ку-
щів над третім листком, що йде 
після зав'язі. Обріжте всі бічні паго-
ни, на яких немає плодів. Найкраще 
на одній рослині залиште не більше 
трьох зав'язей. Пам'ятайте про час-
тий і рясний полив.

До кінця місяця обов'язково 
слід прибрати цибулю, оскільки 
строк зберігання овочу в разі за-
тримки збору значно скорочується. 

Трапляється, що час збору ци-
булі настав, а вона ніяк не дозріває: 
листя залишається зеленим, голо-
вки — маленькими і м’якими. До-
свідчені городники радять:

— відгортати землю від цибулин 
— листя почне жовтіти через кілька 
днів;

— обрізати корінь за допомогою 
лопати, залишаючи 5-6 см. 

Важливо! Не варто зрізати перо, 
бо це перешкоджатиме дозріванню 
цибулин після збирання за рахунок 
переходу корисних речовин, що за-
лишилися в зелені.

У липні дуже важливо піджи-
вити полуницю. Вона вже переста-
ла плодоносити. Але не слід припи-

няти догляд за рослиною. У липні і 
серпні її потрібно обов’язково під-
годувати. Справа у тому, що у 
другій половині літа полуниця го-
тується до нового сезону і на ній 
формуються квіткові бруньки. А 
від їх кількості і якості залежатиме 
майбутній урожай цих смачних і 
корисних ягід.

Щоби квіткові бруньки краще 
розвивалися, полуницю необхід-
но правильно і своєчасно підго-
дувати. 

У 10 л води розчиняють 20 г су-
перфосфату і 15 г сульфату калію. 
Розчину має вистачити на 1 кв. м 
посадок. Оскільки суперфосфат дово-
лі погано розчиняється, краще його 
замочити на 10-12 годин у теплій 
воді. Полив проводять у міжряддя в 
ранкові години.

Також цю ж мінеральну суміш 
можна використовувати і в сухому 
вигляді. Добрива розсипають по по-
верхні ґрунту, який потім розпушу-
ють. 

Існує й інший варіант підживлен-
ня полуниці після збору врожаю. Для 
цього готують настій коров’яку з до-
даванням деревного попелу. Коров’як 
розчиняють у воді у пропорції 1 до 10 
і додають на кожне відро добрива по 
100 г попелу. Полуницю поливають 
під корінь, витрачаючи відро розчину 
на кожен квадратний метр. Можна в 
таке добриво додати суперфосфат ( 
30 г на відро розчину).

Підживлення полуниці найкра-
ще проводити після дощу або руч-
ного поливу. У посушливу погоду 
полуницю обов’язково поливають 
і після внесення добрив.

Цей засіб поєднує в собі корис-
ні властивості часнику і червоного 
вина,  здатний запобігти багатьом 
захвopюванням, очистити кpoв, 
зміцнити імунітет, поліпшити діяль-
ність сеpцево-cyдинної cистеми, 
вивести надлишок солі з оpгaнізму.

Ось що вам потрібно:
12 зубків часнику;
1/2 літра червоного вина.
Приготування. Очистіть часник, 

розріжте навпіл і залийте його в 
скляній банці  вином.

Рекомендуємо використовувати домашній, а не китайський часник, 
котрий має незначні теpaпевтичні властивості. 

Закрийте банку кришкою і тримайте  протягом двох тижнів в темно-
му місці.  2-3 рази на день збовтуйте. Суміш профільтруйте і зберігайте 
в непрозорому посуді.

Пити по 2-3 чайні ложки в день протягом місяця. Таких курсів можна 
робити два на рік. 

Еліксир від 100 хвopоб 

Як зберегти часник до наступного врожаю
Збирання
Озимий часник (той, що був посаджений восе-

ни) дозріває наприкінці липня — початку серпня, 
а яровий (висаджений навесні) — ближче до кінця 
серпня.

Викопувати його рекомендують вилами в сухий і 
сонячний день. Очищені від землі головки разом зі 
стеблами розкладають на грядці сушитися впродовж 
п’яти днів поспіль. Якщо немає можливості три-
мати часник на грядці, можна сушити його 
під навісом, в альтанці, на терасі, навіть у 
теплиці. Головне, не забувати добре 
провітрювати приміщення.

Після просушки ножицями або 
секатором підрізають корені, щоб 
залишилося близько 3-х міліме-
трів, потім зрізують стебло, зали-
шаючи до 10 сантиметрів. 

Щоби запобігти проростанню 
цибулин, обпалюють корінці у кож-
ної головки. 

З метою профілактики цвілі та інших захворю-
вань часник можна обробити наступним чином: 0,5 
л олії розжарювати на плиті дві години, додати 10 
крапель йоду. Потім вмочити часник в олію й про-
сушити його на сонці.

Способи зберігання
У приміщенні. Яровий часник краще зберігається 

в теплому (16 - 20° С), а озимий — у прохолодному (1 
- 3° С) приміщенні. Тим, хто вирощує багато часнику 
і збирає великий врожай, рекомендується зберігати 
його в плетених кошиках, картонних коробках або 
дерев’яних ящиках при температурі від +3° С до —5° 
С і вологості 50 - 80%. 

У солі. Можна вкласти часник у дерев’яний ящик 
з отворами, пересипаючи кожний шар сухою сіллю. 
Або помістити у стерилізовані банки, заповнюючи 
сіллю порожнечі між головками. Головне, щоб на дні 

посудини, і поверх цибулин був значний шар солі 
(близько 2 - 3 см завтовшки).

У борошні. Борошно дуже добре поглинає над-
лишки вологи. На дно каструлі, банки або будь-якого 
іншого посуду з кришкою насипають шар борошна. 
Потім обкачують у ньому часникові головки, щільно 
вкладають у посудину, зверху знову присипають бо-
рошном і закривають кришку. Часник зберігає сві-
жість до літа.

У лушпинні цибулі. Часник можна 
пересипати цибулинням у міш-

ку, кошику або ящику і збері-
гати на антресолі.

У харчовій плівці. Кожну 
головку часнику щільно об-
гортають харчовою плівкою 

(два шари), яка добре захищає 
цибулини від висихання.

У попелі. У картонну коробку наси-
пати шар попелу завтовшки 2 см і зверху 

щільно вкласти головки часнику. Знову шар 
попелу, потім — часник і так далі. Верхній шар 

має бути з попелу. Зберігати можна за кімнатної тем-
ператури.

У парафіні. Парафін розтопити на водяній бані, 
почергово занурювати головки часнику і дати стек-
ти. Парафін утворить на поверхні захисну плівку, 
яка перешкоджатиме випаровуванню вологи і не 
пропускатиме хвороботворні організми.

У стерильних банках. Можна скласти часникові 
головки, нічим не пересипаючи, у скляні банки, які 
варто простерилізувати і висушити.

У тканинному мішку. Добре зберігається часник 
у полотняному мішечку. Попередньо головки слід 
потримати впродовж хвилини в дуже концентрова-
ному сольовому розчині, а потім висушити. Така об-
робка мінімізує ризик появи цвілі й інших хвороб. 
Можна, до речі, вимочити в солі й мішечок. 

Удовиний горб:  
як позбутися?
Відкладення солей на шиї у народі називають удови-
ним горбом. Він не тільки псує зовнішній вигляд, а й 
завдає дискомфорту, больових відчуттів. При цьому 
погіршується мозковий кровообіг, навіть може виник-
нути інсульт.

Лікарі кажуть, що найчастіше до цього захворювання схильні люди, які 
ведуть малорухомий спосіб життя. Тож, аби запобігти утворенню вдовино-
го горба, потрібно підтримувати гарну фізичну форму. Якщо захворювання 
все ж розвинулося, позбутися його допоможе комплексне та кваліфікова-
не лікування. Існує кілька способів позбавлення відкладення солей на шиї. 
На ранній стадії захворювання основним методом лікування є фізіотера-
пія, зокрема електрофорез, ультразвук тощо. Надалі — фармацевтична те-
рапія, ін’єкції, лікувальна гімнастика. У крайньому разі —  якщо з’явилися 
ще й міжхребцеві грижі — застосовують хірургічне втручання. 

Існують і дієві рецепти народної медицини.
Медово-сольовий компрес. Змішати мед із сіллю (по столовій ложці). 

Приготовлену кашку викласти на 
бинт чи марлю, загорнути й приклас-
ти до проблемного місця. Щоб ділян-
ка шиї добре прогрілася, зав’язати 
компрес вовняною хусткою. Трива-
лість процедур — до покращення 
стану.

Квасолевий відвар. У 1 л води 
зварити п’ять столових ложок квасо-
лі. Каструлю з відваром загорнути в 
ковдру, настояти протягом ночі, зран-
ку процідити. Приймати по 400 мл на 
день до отримання відчутних резуль-
татів.

Настоянка аспіринова. В 250 мл горілки розчинити 10 розтовчених на 
порошок таблеток аспірину. Залишити в темному місці на дві доби. Вийде 
доволі каламутна суміш, оскільки таблетки не повністю розчиняться. Після 
масажу проблемного місця його натирають настоянкою чи роблять із нею 
компрес.

Настоянка з лаврового листя. Суміш подрібненої кори верби та буз-
ку (по дві столові ложки), лаврового листя (столова ложка) залити 500 мл 
спирту. Додати 50 мг камфорного спирту й поставити в темне місце на три 
тижні. Щодоби настоянку збовтувати. Готовий засіб процідити й щодня на-
тирати ділянку шиї.

Мазь на свинячому салі. Змішати несолоне свиняче сало, квітковий 
мед та одеколон «Трійний»  (по 100 г). Додати чайну ложку 70% оцту. Все 
ретельно перемішати й залишити на деякий час, щоби розчинилися твер-
ді часточки. Змащувати хворі місця маззю рекомендується двічі на день 
(уранці та ввечері). Мазь зберігати в холодильнику.

Рисове очищення. Ретельно промити рис, залити його теплою водою 
й поставити в темне холодне місце на ніч. Уранці воду злити, столову лож-
ку рису відварити в чистій воді без солі протягом чотирьох хвилин. Готову 
кашу з’їсти натще. Рис, що залишився, знову залити водою й уранці про-
цедуру повторити. Тибетські ченці вважали, що ці крупи поглинають зайву 
сіль, тим самим виводячи її з організму.

Засоби від мозолів 
Ванночка
3 чайні ложки соди і 1 столову ложку господарського мила розчини-

ти в 1 л гарячої води. Потримати ноги в цьому розчині 30 хвилин.

Маска
Подрібнити 6 таблеток аспірину і змі-

шати їх з 1 чайною ложкою води і 1 чай-
ною ложкою лимонного соку. Накласти 
цю пасту на проблемні місця. Обгорнути 
ноги одноразовими поліетиленовими па-
кетами і одягнути теплі шкарпетки. Трима-
ти маску 10 хвилин, потім змити і змастити 
ноги кремом.

Що потрібно встигнути 
зробити в липні

Сам собі лікарДім. Сад. Город.
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– Тату, доки можна це терпіти? – кричала до батька, не со-
ромилася, що ці цинічні слова може почути мати. – Мої шмот-
ки вже засмерділися сцьохами!

Ніна росла одиначкою. Тож змалку купалася в любові та 
увазі. Батьки могли виконувати доньчині забаганки, бо, пра-
цюючи на заводі, мали непогану зарплату, до того ж їздили у 
село, де важко працювали на городі, щоб мати своє м’ясце і 
картоплю. Та раптом дідуся розбив інсульт, його паралізува-
ло у шістдесят літ. Нінина мама змушена була покинути ро-
боту і перебратися у село. Батько теж часто їздив до них. А 
у дівчини почалося нове… щасливе життя. Вона приводила 
додому компанії, гульдибанили, пили.

Одного разу несподівано під вечір повернувся батько. 
Треба було докупити ліків. Крізь цигарковий дим, що запо-
лонив увесь коридор, пробрався у кімнату. Там гриміла музи-
ка, на кріслах, дивані обнімалися і виціловувалися парочки. 
Серед них – Ніна з якимось патлатим хлопцем. Батько став на 
порозі і заціпенів від побаченого.

– Це що таке?! – гаркнув щосили.
Ніна миттю скочила і підбігла. Від неї тхнуло перегаром, 

дешевими цигарками.
– Що тобі треба, старий придурку?
У батька від її слів забракло повітря. Він схопився за серце 

і тільки замахнувся, щоб мазнути по губах, як сильний удар у 
спину збив його з ніг.

– Ще раз спробуй простягнути до неї руки… – сплюнувши, 
процідив крізь зуби той патлатий кавалер.

Як батько доповз до ліжка, не пам’ятає. Пригадує, що кри-
ки скоро припинилися. Ніна прийшла лише під ранок. Така ж 
зверхня, але твереза. І батько не сказав їй жодного слова. А 
тішився – Ніна повернулася додому! Навіть дружині про той 
випадок не обмовився. 

 Минало кілька днів – і Ніна знову виривалася на волю. 
Могла тижнями десь гуляти. У міліцію батько не наважувався 
повідомляти, не хотів калічити доньчине життя. 

Доглянувши до смерті своїх батьків, жінка повернулася 
додому. Перший стрес у неї стався, коли донька зникла на 
кілька днів. Батько до цього вже звик, а от мати не могла усві-
домити, що її Ніночка п’є, курить, гуляє.

– Василю, треба щось робити! Треба кудись йти! – у горі 
заламувала руки. – Може, їй пороблено? Давай завеземо до 
гадалки, хай відробить. Господи, дай сили і розуму!

Возили не до однієї ворожки, не до однієї знаючої баби. 
Ніна не впиралася, їхала, куди скажуть – все ж якась розвага. 
І водночас сміялася з батьків.

– От старі придурки, не мають, що робити. Ще принесу вам 
дитину, то будете глядіти.

Так і трапилось. Коли помітили, що у Ніни покруглішав жи-
віт, мати жахнулася: невже правда?

– Чого вилупилася? Вагітна я! – крикнула дочка.
Почувши ці слова, мати сповзла по стіні. У неї стався ін-

сульт. Якби не чоловік, хтозна, чи встала б на ноги. Він вихо-
див дружину. З часом вона почала говорити, ходити, правда, 
ліва рука не слухалася. А у Ніни ріс живіт, та вона далі курила 
і пила. Диво, що народила здорову дівчинку. Батьки, здава-
лося, простили усі образи і тішилися внучкою. Гляділи її з пе-
люшок, бо Ніна часу не мала. Покаже носа раз на тиждень – і 
знову на гульки.

Коли Анжелі було п’ять років, бабусю розбив другий ін-
сульт. Більше вона не вставала. Чоловік її переодягав, мив, го-
дував з ложечки. У жінки по обличчю котилася сльоза – зна-
чить, все розуміє! Було неймовірно важко. А донька навіть 
не цікавилася, як мати. Одного разу вона вкотре шокувала 
батька:

– Слухай, давай здамо її в інтернат. Скільки вже мучитися 
з нею!

У будинок престарілих жінка поїхала разом з чоловіком. 
Він не зміг пережити ці страшні доньчині слова. Його теж роз-
бив інсульт. Як тільки потрапив у лікарню, туди ж поклали і 
матір. Дочка навіть і не думала її доглядати, тому викликала 
«швидку», поплакалася у трубку, що бідолашна мати задиха-
ється. А після лікарні обох відправила в будинок для преста-
рілих.

Минули роки. Анжела гучно відсвяткувала 15-ліття. З ци-
гарками, горілкою, у веселій компанії, поки Ніна була на за-
воді. Бо, здавши батьків в інтернат, зрозуміла, що жити нема 
за що, тому вперше у тридцять років мусила йти на роботу.

Якось повернулася змучена з нічної зміни. У темряві в ко-
ридорі мало не перечепилася через п’яні тіла. Почала тор-
мосити Анжелу. Нарешті та розплющила очі. Її крик розбудив 
усю компанію. Хлопці, як бугаї, посунули на жінку, а вона зі 
страху позадкувала до дверей.

…Вся у синцях Ніна спочатку жила у подруг, знайомих, 
родичів, бо у квартиру дочка вже не пускала. А тепер вдень 
збирає пляшки, на ніч йде на вокзал. Так і живе. Хтозна, чи 
усвідомила свій гріх за завданий біль люблячим батькам. Бо 
навіть не знає, чи живі вони.

Алла ШиМЧУК

Життя як воно є

Прикмети щастя
Кожен із нас, навіть якщо все добре, порядок у справах і гармонія в 
родині, живе надією, що одного прекрасного дня його життя змінить-
ся на краще. 
А щоб не пропустити цей чудовий пері-

од, варто звертати увагу на прикмети, що 
знаменують настання щастя. Отже…

Іржавий цвях
Побачили під ногами іржавий зігнутий 

цвях? Не проходьте повз, краще підніміть 
його, покладіть у кишеню і віднесіть додо-
му. Найближчим часом відбудеться цікава 
зустріч, після якої у ваше життя завітають 
удача і благополуччя.

Бульбашки в каві
Ранок, зазвичай, починається з чашеч-

ки ароматної кави. Якщо помітили в гущі 
бульбашки, не сумнівайтеся, день для вас 
мине вдало.

Пташка залетіла в будинок
Велика удача очікує на вас, якщо в роз-

чинені двері або вікно влетить пташка. 
Швидше за все, це буде радісна звістка, 
якою вам захочеться поділитися з усіма 
оточуючими.

Муха в склянці
Помітити муху в супі — до неприємної 

розмови. Але якщо комаха потрапила у 
склянку або чашку, радійте! Це віщує про 
несподівано приємне відкриття!

Зачепитися ногою об поріг
Якщо вранці, виходячи з дому, запну-

лись ногою об виступ порога, знайте, що 
всі справи, які ви планували на цей день, 
завершаться вдало і з вигодою для вас.

Встали з правої ноги
З якої ноги ви встаєте з ліжка? Якщо піс-

ля сну першою на підлогу опуститься права 
нога, впродовж дня буде багато приємних 
несподіванок.

Дощ перед важливою подією
Готуєтеся до відповідальної зустрічі, 

співбесіди, підписання договору або здачі 
іспиту? Погляньте у вікно. Якщо перед за-
ходом пішов дощ, результати будуть пози-
тивними.

Жаба
Кожен знає, якщо дорогу перебігла чор-

на кішка — не до добра. А ось якщо дорогу 
вам перетинає жаба, чекайте сприятливого 
збігу обставин. Причому везіння буде су-
проводжувати протягом кількох днів.

Вважається, що жаба приносить благо-
получчя і добро. Дуже хорошим знаком є 
поява жаби в будинку, де трапляються свар-
ки. Рапата гостя забирає всі непорозуміння, 
а в оселі залишає тільки мир і спокій. Її ні 
в якому разі не можна виганяти з дому — 
вона сама знайде дорогу. Якщо все ж жаба 
не може знайти вихід, слід обережно злови-
ти її, загадати бажання і випустити.

Триколірна кішка
Об ваші ноги потерлася незнайома три-

колірна кішка? Радійте, тварина передвіщає 
успіх у фінансових справах, а можливо, і 
виграш в лотерею.

Гавкає собака
На вулиці вас зустріла незнайома дворня-

га, яка, підбігши до вас, загавкала і замахала 
хвостом? Це хороший знак, а отже, будьте го-
тові до несподіваної приємної зустрічі.

Прикмети, що віщують щастя
З першими променями Сонця помітили •	
на вулиці вагітну жінку? Довгоочікуване 
щастя поруч!
Птахи звили гніздо під дахом вашого •	
будинку? У ньому запанує щастя і благо-
получчя для всієї родини.
Зібралися готувати і в поспіху розсипа-•	
ли крупу? Сімейна злагода врятує лю-
блячу пару від розставання.
Розбили посуд? Ваша сім’я стане ще •	
більш міцною і згуртованою.
Помітили у будинку великого павука? •	
У вас з’явиться шанс змінити життя на 
краще.
На ваше плече опустилася сонечко? По-•	
переду чекає безмежне щастя!
Біля порога будинку виявили бездомне •	
кошеня? Незабаром ваше життя змі-
ниться на краще!

Ніхто, окрім вас, не 
змінить ваше життя

Не витрачайте час на людей, які не 
приділяють вам належної уваги 

Ніхто не зайнятий настільки, щоб не від-
повісти вам на повідомлення або не пере-
телефонувати. Якщо ви не отримуєте від-
повіді від кого-небудь, то це тому, що вам 
свідомо не захотіли відповідати. І чим рані-
ше ви це зрозумієте, тим швидше у вашому 
житті з’являться ті, кому ви необхідні.

Сміливо заявляйте про свої потреби
Навіть найуважнішій і найближчій люди-

ні варто підказати, що для вас є найбільш 
важливим в той чи інший момент. А най-
справедливіший роботодавець може й не 
здогадуватися, що вимагає від вас занадто 

багато. Більшість людей бере стільки, скіль-
ки ви дозволите їм взяти, тому визначте 
гранично допустимі межі, щоб ніхто не сів  
вам на шию. Сильні люди не бояться від-
мовлятися від того, чого не хочуть робити, 
і захищають себе і свої інтереси.

Ніколи не намагайтеся догодити всім 
Завжди знайдеться той, хто скаже, що ви 

неправильно живете або вибрали не той 
шлях. Вас будуть критикувати, незалежно 
від того, чим ви займаєтеся, тому робіть те, 
що подобається. 

Не очікуйте, а дійте
Не слід витрачати життя на очікування, 

поки здійсняться мрії. Краще почніть діяти і 
досягати бажаного. Уміння будувати великі 
плани — чудова справа, але якщо не буде 
конкретних дій, — марна. 

Не виправдовуйте власну бездіяль-
ність

Можна витратити життя на нарікання, 
що у вас немає часу, грошей, сил або ресур-
сів для досягнення ваших цілей. Однак усе 
це — виправдання.

Люди, які отримують від життя те, чого 
хочуть, знаходять способи подолати труд-
нощі, замість того щоб перейматися ними, 
— ось у чому причина їх перемог.

Коли сумно — хитрую, мов соняшник:
Розвертаюсь до світлих людей.
Тих, що сіють тепло у навколишнє,
І добром розфарбовують день!
Я те світло чи п’ю, чи вдихаю,
Навстіж очі і в грудях вікно!
І не знаю: лечу чи співаю.
Світлі люди п’янять, мов вино!
Клаптик Неба в мені засіяв.
Не згасити б і не розгубити…
Та якщо, Боже, воля твоя —
Хочу також для когось світити!

«Здамо її в інтернат»
Ніна гидливо морщилася, коли заходила у кімнату до матері. Краєм ока бачила, як вона нерухомо лежа-
ла і, стогнучи, дивилася у стелю. Це неабияк дратувало: ну скільки можна нити? Ніна брала з шафи свій 
одяг і прожогом вилітала у коридор.

Поетичним рядком

Життя моє як склалося, так склалося.
Щось добре станеться. Недобре уже сталося.
І хоч не досконалий мій сюжет,
Я, вдячна Автору, іду собі вперед.
Нема з майбутнього в минуле вороття.
Мить поміж них  і є моє життя.
Вузенька стежечка крізь дебрі простяглась.
Лише моя! Чужим до неї — зась!

Надія БРиКАЙЛО, с. Мишковичі

Ми хочемо вірити, що кохання нашої мрії, ідеальна 
робота або неймовірний сюрприз очікують нас за ро-
гом. Незадоволені становищем, сподіваємося, що рап-
том з’явиться чарівник і врятує нас від усіх проблем. 
Але правда в тому, що в житті так не буває. Проблеми 
не вирішуються за помахом чарівної палички. Тому, 
щоби побачити зміни в житті, треба робити кроки 
для їх досягнення. Це знають найсильніші люди. У важкі 
часи вони одягають броню, сідлають білого коня і бо-
рються за свої цілі. Тому що розуміють: якщо хтось і 
допоможе досягти омріяне, то це будуть вони самі.

Скористайтеся порадами, наведеними в нашій 
публікації, і ваше життя стане змістовнішим і щас-
ливішим.
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Огірки виходять дуже хрусткі, 
в міру кисленькі і гостренькі. 
Моя сім’я їсть із величезним 
задоволенням.

Інгредієнти: 2 кг огірків, 200 мл 
томатного соусу, 1,5 л води, 5 зубків 
часнику, 1 пучок петрушки, 1 пучок 
кропу, 200 гр цукру, 2 ст. л. солі, 200 
мл оцту, 5 шт. гвоздики, 15 горошин чорного перцю.

Приготування. Банки і кришки вимити і простерилізувати. При-
готувати розсіл: закип’ятити воду, цукор, томатний соус, сіль. Аку-
ратно влити оцет і перемішати. Забрати з вогню. У стерилізовані 
банки нарізати огірки, петрушку і кріп, по зубку часнику, гвозди-
ку, перець горошком (хто любить  — можна лавровий лист), залити 
розсолом. Стерилізувати банки 0,5 л  – 10 хвилин, банки 1 л – 15 
хвилин. Закрутити, закутати до повного охолодження. Зберігати в 
прохолодному місці. Виходить 2,5 л. Огірочки готові до вживання 
через 7-10 днів.

Рецептом поділилася Марія БОЙКО

Все буде смачно

Водні віршики
Дитячий майданчик

Ви коли-небудь помічали, 
з яким захопленням ваш ма-
люк хлюпається у ванні? Всі 
дітлахи дуже люблять воду. 
Вода — природне серед-
овище для новонароджених 
дітей. Адже довгі дев`ять 
місяців (а це — немалень-
кий термін) до своєї появи 
на світ дитина, можна ска-
зати, плаває в животику у 
мами. Тому не гайте часу — 
навчайте немовля плавати 
вже в перші тижні життя. 
Але не налякайте малюка 
прагненням зробити з нього 
плавця. Учити дитину пла-
вати можна з народження. 
Пам`ятайте, що в «справ-
жній» басейн маленьку ди-
тину не візьмуть. І глибина 

буде «не по плечу», і сенсу 
немає. Краще для початку 
походити в басейн при дитя-
чому садку чи в поліклініці. 
Там для малюків передбаче-
ні малюсінькі басейнчики, 
та й водичка відрізняється 
від тієї, що в басейнах для 
старших плавців. Плавання 
для дітей — це, передусім, 
здоров`я.

Плавання здатне коре-
гувати роботу всіх органів і 
систем дитячого організму. 
Це ідеальний засіб загарто-
вування і фізичного розви-
тку. У воді організм людини 
втрачає в 30 разів більше 
тепла, ніж на повітрі. Це — 
своєрідне щеплення проти 
ГРВІ.  

Манник із чорницею
Інгредієнти: 250 г чорниці, 

1 скл. манки, 1 скл. кефіру, 100 г 
сметани, 50 г вершкового масла, 1 
яйце,  4 ст. л. цукру, 10 г ванільно-
го цукру, 1 скл. борошна, 0,5 ч. л. 
розпушувача, щіпка солі.

Приготування. Чорницю по-
мити і обсушити. З'єднати кефір 
і сметану, додати манку, перемі-
шати і залишити на 20-30 хвилин, 
щоб манка набухла. Яйце збити 
із цукром і ванільним цукром до 
білого кольору, додати у манну 
суміш і перемішати. Поступово 
всипати просіяне борошно, змі-
шане з розпушувачем і сіллю, 
додати розм'якшене вершкове 
масло і замісити тісто. Розділити 
його на дві частини, більшу ви-
лити у форму для випікання, за-
стелену пергаментом і посипану 
манкою. Зверху викласти чорни-
цю і залити рештою тіста. Випі-
кати  у розігрітій до 180°С духо-
вці 35-40 хвилин.

 Прикрасити манник свіжими 
ягодами і цукровою пудрою.

Вареники з чорницею 
на парі
Інгредієнти: 200 г чорниці, 2 

ст. л. цукру, 1 скл. кефіру, 1 яйце, 

3 скл. борошна, 2 ст. л. олії, 1 ч. л. 
соди, щіпка солі.

Приготування. Змішати кефір 
із яйцем, всипати борошно, змі-
шане з содою і сіллю, перемішати 
і додати олію. Залишити тісто на 
півгодини, накривши його сервет-
кою.

Вареники можна готувати у 
пароварці або друшляку,  який 
зверху треба накрити мискою. У 
процесі готування на пару варе-
ники мають збільшитися майже 
вдвічі, тому, щоб вони не злипли-
ся, викладати їх треба на певній 
відстані один від одного.  Готують 
їх 5 хвилин. У готові вареники по-
класти вершкове масло і подавати 
гарячими зі сметаною.

Компот із чорниці
Інгредієнти (на 1 л): 250 г чор-

ниці, 3 ст. ложки цукру.
Приготування. Помити чор-

ницю в друшляку і дати воді стек-
ти. Стерилізовану літрову банку 
наповнити чорницею приблизно 
на 2/3. Закип'ятити воду і залити 
банку доверху окропом. Дати чор-
ниці настоятися 5 хвилин. Потім 
злити воду в каструлю. Додати у 
воду цукор, довести до кипіння і 
знову залити сиропом чорницю. 

Закатати, банку перевернути і на-
крити рушником.

Компот із чорниці можна збе-
рігати при кімнатній температурі.

Чорниця у власному 
соку без цукру

Приготування.Розкласти  чор-
ницю у стерилізовані банки і на-
крити кришками. Стерилізувати 
40-50 хвилин. Поступово чорниця 
почне пускати сік і уварюватися. В 
міру осідання досипати ягоди. При-
близно через 40-50 хвилин чорни-
ця вкриється соком. Банки заката-
ти. За бажанням можна всипати в 
кожну по чайній ложці цукру.

Чорничний соус
Інгредієнти: 0,5 скл. цукру, 1 

ст. л. кукурудзяного крохмалю, 
1/3 скл. води, 2 скл. чорниці.

Приготування. У дволітровій 
каструлі змішати цукор і крох-
маль, тонкою цівкою влити воду 
і варити на середньому вогні, по-
мішуючи. Додати ягоди довести 
соус до кипіння і зняти з вогню.

Смачного!

Непосидливій водичці 
Любо плинути у річці, 
Гомоніти у струмочку, 
Відпочити у ставочку. 

А як сонечко пришкварить, 
Непосида небом марить, 
Щоб хмаринкою за вітром 
Мандрувати понад світом. 

Та не зовсім все так сталось, 
Як омріялось-гадалось: 
За сосну перечепилась 
І дощем униз пролилась. 

– Дощик, дощик! — раді діти. —  
Нам полив дерева, квіти! 
І з хмариночки водичку 
Повернув у нашу річку.

Знайди відмінності

Огірочки «Всі просять рецепт»
Інгредієнти: огірки, листя хрону, часник – 2-3 зуб., перець чорний 

– 4-5 шт., кріп, сіль – 1,5 ст. л., цукор – 1 ст. л., вода – 1,5 л, оцтова 
есенція (70%) – 1 ст. л.

Приготування. Замочити огі-
рочки на 2-3 години. У 3-літрову 
банку покласти спеції і огірки. За-
лити окропом і залишити на 10 хви-
лин, воду злити, знову закип’ятити 
і залити. Втретє воду злити, додати 
сіль і цукор. Після того, як маринад 
закипить, залити в банки, додавши 
оцет. Банки закатати. 

Рецептом поділилася Оксана ДЕМБОРиНСЬКА

Кисло-солодкі огірки з гірчицею
Дуже мені смакують ці огіроч-
ки! Виходять кисло-солодкі, з 
пікантним ароматом гірчиці!

На дно банки: кріп, хрін, лав-
ровий листок, перець чорний (го-
рошок). Маринад: 2,5 л води, 400 г 
цукру, 100 г солі, 100 г гірчиці без 
зерен, 0,5 л оцту. 

Приготування. Огірки порізати 
скибками, брусочками або кільцями. Коли закипить маринад, дода-
ти 0,5 л оцту. Залити в банки з огірками і стерилізувати 10–15 хв. 
Коли огірки пожовтіють – одразу закатати.

Рецептом поділилася Мар’яна ПОГОНЮК

А у вас, дорогі наші читачки-господиньки, є свої фірмові рецепти, 
якими ви готові поділитися? Надсилайте, і ми обов’язково опубліку-
ємо їх у нашій рубриці «Перевірені рецепти»!

Перевірені рецепти

Огірки в томатній заливці 

Про купання

Лабіринт

Чорниця
Ця ягода —  дуже корисна. Вона покращує зір, зни-
жує втому очей, прискорює оновлення сітківки.  
У великій кількості у ній містяться антиоксиданти. 
З чорниці можна приготувати: варення, киселі, на-
чинку для випічки, йогуртів і навіть спиртні напої.  
Її консервують, заморожують, сушать.


